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INICIJATIVA GRADA LUDBRE-
GA I GRADSKOG DRUŠTVA 
CRVENOG KRIŽA LUDBREG

Dnevni centar 
za ljude starije 
životne dobi

Grad Ludbreg i Gradsko 
društvo Crvenog križa Lud-
breg pokrenuli su inicijativu 
da se dio neiskorištenog pro-
stora Doma zdravlja Ludbreg 
prenamijeni u dnevni Centar 
za ljude starije životne dobi u 
kojem bi mogli boraviti, ba-
viti se raznim cjelodnevnim 
aktivnostima, a izgradila bi 
se i socijalna kuhinja za ko-
risnike Centra. Sredinom 
mjeseca održan je sastanak 
sa županom Anđelkom Stri-
čakom koji je inicijativu po-
zdravio, a proteklog tjedan 
održan je i sastanak s načel-
nicima susjednih općina.
– Sve je još u fazi dogovora i 
pregovora. To je veliki zahvat 
na kojem se trenutno radi. 
Što se financiranje ovog pro-
jekta tiče ići će se prema Eu-
ropskoj uniji, ali potrebno je 
prvo do kraja razraditi ideju. 
Početna faza je u tijeku. – 
poručila je Mirjana Jerbić.

Napomenimo i kako je na 
sastanku dogovoreno da će 
od siječnja iduće godine su-
sjedne općine Sveti Đurđ, 
Mali Bukovec, Veliki Bu-
kovec i Martijanec te Grad 
Ludbreg financirati prijevoz 
starijih osoba i osoba u po-
trebi na pretrage u Kopriv-
nicu i Varaždin. Na Grad-
skom društvu Crvenog križa 
Ludbreg je da razradi plan o 
tome na koji će se način ljudi 
moći od 1. siječnja 2024. pri-
javljivati u Crveni križ radi 
ostvarivanja prava na sufi-
nancirani prijevoz radi obav-
ljanja zdravstvenih pregleda.

     Inicijativu podržao i 
župan Anđelko Stričak

Najbolji primjer zajedničkog povezivanja je javni prijevoz
Prvi je to korak prema funk-

cionalnom spajanju jedinica 
lokalne samouprave, sad slijede 
odluke općinskih vijeća, a potom 
usklađenja u proračunima. Lud-
breg i okolne općine tako će biti 
među prvima u državi koje će 
funkcionalno spojiti više poslo-
va jer su do sad primjerice imali 
zajedničko obavljanje djelatno-
sti komunalnog redara, kao i 
neke druge jedinice lokalne sa-
mouprave na našem području. 
Funkcionalno spajanje općina i 
gradova prijedlog je Vlade i po-
stoje tri razine spajanja. Općine 
i gradovi koji se, kao u slučaju 
Ludbrega i susjednih općina, od-
luče samo funkcionalno spajati, 
odnosno one koje se odluče za 
obavljanje pojedinih zajedničkih 
poslova, također će dobiti po-
ticaje, od kojih je najvažniji taj 
da će imati potporu za troškove 
tekućeg poslovanja, odnosno 
uglavnom za trošak zaposlenih. 
Poticaji za funkcionalna spajanja 
ovisit će o broju i vrsti funkcija 
koje su predviđene za spajanje.

-To je jedna od najzanimljivi-
jih tema i ja koji često kritiziram 
Vladu smatram da je ova ideja je-
dan blagi ulazak ka boljem funk-
cioniranju hrvatskih jedinica 
lokalne samouprave i da je Vlada 
izradila kvalitetan način proved-
be. Prošle godine kada se krenula 
u tu priču, ona je poprilično ne-
spretno promovirana, možda i na 
brzinu, međutim sad se je polako 
počela i odvijati. Prvi gradovi i 
općine koji su odlučili krenuti 
tim smjerom počeli su dobivati 
poticaje, počeli su dobivati nov-
ce i rješavati probleme zajednič-
ki što je zasad bilo nezamislivo. 
- kaže ludbreški gradonačelnik 
Dubravko Bilić. Ističe kako je su-
stav jedinica lokalne samouprave 
koji u Hrvatskoj ima 21 županiju, 
129 gradova i preko 400 općina 
nastao u Domovinskom ratu i 
tada je bio logičan.

- Rat je završio, logika funkci-

oniranja jedinica lokalne samo-
uprave je ostala ista i smatram da 
je vrijeme da se počne razmišlja-
ti o pametnijem načinu funkci-
oniranja. Država je predložila tri 
razine funkcionalnog spajanja 
i mi smo prije još nekoliko go-
dina pokrenuli prvu, najjedno-
stavniju razinu, a to je spajanje 
pojedinih poslova koji se onda 
obavljaju zajednički na cijelom 
teritoriju, a službenik sjedi na 
jednom mjestu i na jednom mje-
stu dobiva plaću. Dugi niz godi-
na na taj način funkcioniramo s 
komunalnim redarstvom sa su-
sjednim općinama – kaže Bilić.

- Do sad je Općina Veliki Bu-
kovec reagirala i donijela je na 
općinskom vijeću odluku o pri-
hvaćanju toga modela, a očeku-
jemo u skorije vrijeme da i druge 
općine naprave isto. Tada slijedi 
prijava Ministarstvu financija 
spajanja prve razine kako bismo 
ostvarili potpore. Djelatnosti su 
to koje obavljamo ionako mi kao 
Grad Ludbreg kao i susjedne 
općine, ali na puno teži i vjero-
jatno skuplji način nego kada bi 
se taj posao obavljao zajednički. 
Najbolji primjer da se možemo 
zajednički povezati je primjer 
javnog prijevoza u koji su se 
uključile sve općine – kaže Bilić.

Za drugu razinu funkcional-
nog spajanja napominje da je 
također vrlo jednostavna, a na 
području bivše regije Ludbreg 
na neki način već se odvija. Ri-
ječ je o spajanju putem komu-
nalnih društava i javnih funk-
cija koje je zakon propisao kao 

obvezne i za gradove i za općine.
-Obzirom da Lukom koji je u 

vlasništvu Grada Ludbrega, ali 
i susjednih općina Martijanec, 
Sveti Đurđ, Mali Bukovec, Veliki 
Bukovec ionako funkcionira na 
cijelom tom području očekuje-
mo da rebalansom proračuna 
susjednih općina prijavimo i taj 
dio kao funkcionalno spajanje, 
zapravo da se ono što se već radi 
malo drugačije definira te na taj 
način ostvare poticaji države. -

Funkcionalno spojene općine 
i gradovi zadržat će ista sredstva 
iz proračuna koja su im bila na 
raspolaganju prije spajanja, i to 

tijekom najmanje 
dvogodišnjeg raz-
doblja, a poticaji će 
pokriti i jednokratne 
troškove spajanja te 
će dobiti i dodatna 
poticajna sredstva 
temeljena na posti-
gnutim uštedama u 
sljedećih pet godina. 
Početni parametri za 

razradu modela bit će potrebe 
općina, proračunski kapaciteti, 
broj stanovnika ili broj potenci-
jalnih korisnika usluga.

-Važno je naglasiti da i u pr-
voj i drugoj varijanti Ministar-
stvo plaća plaće službenicima 
u određenom iznosu, odnosno 
Ministarstvo u omjeru od 50 
posto financira plaće tih služ-
benika što zapravo u mnogome 
rasterećuje proračun – pojaš-
njava Bilić. Funkcionalno spaja-
nje također bi moglo uključivati 
i gradsku knjižnicu jer prema 
zakonu o knjižnicama sve opći-
ne moraju imati tu uslugu. 

- Zamišljeno je da naša Grad-
ska knjižnica Mladen Kerstner 
bude i od susjednih općina s ob-
zirom da ona to već i je. Mještani 
susjednih općina već godinama 
korisnici su usluga i programa, a 
do sada nisu sudjelovali u radu 
knjižnice na način da sufinanci-
raju kupnju knjiga, plaće zapo-

slenika. Ukoliko bi bilo prihvat-
ljivo općinskim načelnicima da 
se i taj dio legalizira dobili bismo 
tu zajedničku potporu, nešto 
malo drugačiju nego kod drugih 
funkcija, dakle Knjižnica tada 
dobiva određeni iznos koji može 
koristiti za ulaganje u poboljša-
nje usluga – kaže Bilić. Ona po-
sljednja razina je spajanje općina 
međusobno, odnosno spajanje 
gradova i općina. - Država je išla 
tu na jedna samovoljan način, 
odnosno ponudila je svima op-
ciju da ukoliko se odluče spojiti, 
primjerice Veliki Bukovec s Lud-
bregom kroz pet godina dobiva 
Općina za određene projekte fik-
sni iznos iz Ministarsva financija 
koji se mora potrošiti unutar te 
Općine. To su značajna sredstva 
kojima se dodatno može urediti 
sve ono što se možda ranije nije 
stiglo, poput groblja, cesta, rasvje-
te odnosno bilo koji projekti koji 
se tim sredstvima financiraju. U 
ovom trenutku to možda zvuči 
ambiciozno, ali zapravo puno je-
dinica lokalne samouprave u Hr-
vatskoj ne funkcionira, nemaju 
dovoljno novaca za plaće, nemaju 
niti jednu ustanovu na svome te-
renu što je samo znak da ne ispu-
njavaju svoju zadaću i mišljenja 
sam da je država krenula ovako 
jednim dobrim putem da kroz 
poticaje i promišljanja samih gra-
đana kad osjete da im se kvalite-
ta života može popraviti i uvide 
mogućnost korištenja sredstava 
da će doći i do prvih takvih spa-
janja tijekom iduće godine, ali i u 
budućnosti. Nadam se da ćemo i 
mi ovim spajanjem postići bolju 
kvalitetu života naših stanovnika. 
- zaključuje Dubravko Bilić. 

Nakon održanih sastanaka s načelnicima 
susjednih općina dogovorili su pokretanje 
još jedne varijante, a to je spajanje 
pripreme europskih projekata u jednu 
zajedničku službu i provođenje javne 
nabave u jednu zajedničku službu.

Ludbreško Gradsko vijeće u srpnju je donijelo odluku o zajedničkom obavljanju poslova javne nabave i poslovA 
pripreme i provedbe razvojnih projekata s općinama Martijanec, Sveti Đurđ, Veliki Bukovec i Mali Bukovec.

U Čakovcu je prošlog tjedna 
održano predstavljanje Nezavi-
sne platforme Sjever (NPS), a 
član predsjedništva je i ludbreški 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

-Većina ljudi danas zazire 
od politike, a to je i potpuno 
razumljivo. Velike stranke koje 
djeluju u Zagrebu godinama 
vode istu politiku, koja se često 
čini kao da nema puno doti-
caja sa stvarnim problemima 
ljudi. Ponekad izgubite i volju i 
energiju kad nastojite provesti 
projekte za koje znate da su od 
velikog značaja za naše sugrađa-
ne, a onda naiđete na blokadu, 
bilo birokratsku, bilo politič-
ku. Nezavisna platforma Sjever 
okuplja ljude koji to razumiju i 
iskreno se žele baviti konkret-
nim stvarima, a dobrodošli su 
svi koji misle isto. Ovo nije ni 
bivši HNS, bivši Reformisti, ni 
bivši SDP, ovo je prva politička 
opcija koja ne vuče krakove iz 
Zagreba, nismo ništa nikome 
dužni u politici, nego smo se 
našli jer imamo isti cilj, a to je 
razvoj kraja u kojem živimo. – 

kaže nam Dubravko Bilić.
-Ne govorimo bezveze da je 

ovaj kraj godinama bio zapostav-
ljen, vjerojatno i zato jer se nismo 
dovoljno glasno bunili. U prirodi 
Međimuraca, Zagoraca i Podra-
vaca je da vrijedno rade, a kad 
je teško onda se radi još i više. I 
umjesto da se taj trud nagradi, 
imamo situaciju da nas se mar-
ginalizira. Zato mi je drago da se 
napokon dogodilo ono o čemu 
se zapravo godinama priča, a to 
je da sjever ima svoju političku 
opciju. To je jedini način da nas 
se čuje u Saboru, da nas napokon 
počnu doživljavati u Vladi i da 
se nastavimo razvijati još bržim 
tempom – rekao je Bilić.

Međimurski župan i pred-
sjednik Nezavisne platforme 
Sjever kaže da je ova politička 
platforma zapravo pokret ra-
zvoja, pokret visoke ljudske 
osjetljivosti prema sugrađani-
ma, pokret koji će s osobitim 
poštovanjem promovirati vri-
jednosti hrvatskog sjevera.

- Ljudi koji su od početka 
okupljeni u našu platformu su 

neposredno izabrani uspješ-
ni načelnici, gradonačelnici, 
članovi predstavničkih tijela 
koji imaju rezultate, znaju ko-
jim smjerom treba ići i koji su 
dokazano poštovani u svojim 
sredinama. Želimo snažno Me-
đimurje, Zagorje, Podravinu, 
varaždinski kraj, želimo utje-
cajni hrvatski sjever, želimo da 
i dalje rastemo, razvijamo se, 
promoviramo naše vrijednosti 
i potencijale i pozicioniramo se 
kao regija uspjeha, znanja, po-
nosa, a katkada i prkosa, i da bu-
demo nezaobilazan faktor koji 
će se pitati u svakoj sastavnici 
nacionalne izvršne i predstav-
ničke vlasti – rekao je Posavec.

Također ističe i kako je centra-
lizirani sustav države nepravedan 
prema sjevernom dijelu Hrvatske.

- Ako pogledamo nekoliko 
važnih ekonomskih pokazatelja 
poput razine industrijske pro-
izvodnje, omjer uvoza i izvoza 
roba, razine produktivnosti, 
razine zaposlenosti, to znači da 
u takvim okolnostima je poslje-
dično i veći udio poreznih pri-

hoda ostvarenih na hrvatskom 
sjeveru odlazio u središnju dr-
žavnu blagajnu nego što se vra-
ćao u ovo područje u kojemu je 
ta vrijednost i stvorena. Tako je 
taj visokocentralizirani sustav 
ujedno i duboko nepravedan 
prema hrvatskom sjeveru, od-
nosno prema svim onim sre-
dinama u kojima se stvara veći 
udio društvenog bogatstva, koje 
se onda redistribuira političkom 
voljom centralne vlasti. Svi naši 
dosadašnji rezultati od obnove 
brojnih škola, gospodarski re-
zultati, turističke nagrade, pre-
poznavanje od strane domaćih 
i međunarodnih institucija nisu 
cilj već sredstvo da budemo još 
bolji, još kreativniji i da visoko 
podignuta ljestvica očekivanja 
bude svake godine i realizirana 
– ističe Posavec dodajući kako 
svaki rezultat u životu i politici, 
svaka donesena odluka, ali i sva-
ka pogreška je jedno veliko isku-
stvo koje daje snagu, sigurnost i 
motivaciju za daljnji rad, osobito 
u vremenu i okolnostima u koji-
ma se nalazimo, a koja nisu laka.
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Potpisan Ugovor za projekt 'Građenje dijela ulice 5. studenog u Ludbregu'
Gradonačelnik Ludbrega Du-

bravko Bilić prošlog je tjedna u 
Nacionalnoj i sveučilišnoj knjiž-
nici u Zagrebu potpisao Ugovor 
za projekt 'Građenje dijela ulice 
5. studenog u Ludbregu' za koji 
je Ministarstvo izdvojilo 57 ti-
suća eura.   Uz gradonačelnika 
potpisivanju Ugovora nazočio je 
Adam Oršoš, predsjednik Udru-
ge Roma  iz Ludbrega.

Ministarstvo regionalnoga 
razvoja i fondova EU   uručilo  
je   tako ugovore iz „Programa 
za unaprjeđenje infrastrukture 
na područjima naseljenim pri-
padnicima romske nacionalne 
manjine“ Potpisivanju ugovora 
nazočio je predsjednik Vlade 
RH Andrej Plenković i ministar 
regionalnoga razvoja i fondova 

EU Šime Erlić. Program pred-
stavlja podršku u unapređenju 
društvene, javne, komunalne, 
socijalne i okolišne infrastruktu-
re u romskim zajednicama te se 
njime zagovara pristup promi-
canja ravnopravnosti, nediskri-
minacije i održivog razvoja te 
participativnog pristupa dionika 
šire lokalne zajednice.

- Nedostatak komunalne in-
frastrukture, odnosno asfaltira-
ne prometnice specifičan je pro-
blem dijela Ludbrega u kojem 
stanuje romska nacionalna ma-
njina. Trenutno se na tom dijelu 
nalaze četiri nerazvrstane ceste 
čija je površina od mješavine ze-
mljanog materijala koji ne zado-
voljava suvremene zahtjeve pro-
meta. Kroz uređenje i izgradnju 

navedenih cesta unaprijediti će 
se komunalna infrastruktura, 
smanjiti infrastrukturna nejed-
nakost romske zajednice u od-
nosu na zajednicu u kojoj živi 
većinsko stanovništvo, te će se 
unaprijediti životni uvjeti i stan-
dard romske nacionalne manji-
ne. Drago nam je što je Vla-
da RH prepoznala značaj 
ovog projekta – rekao je 
gradonačelnik Bilić.

Prijave za ovaj Pro-
gram bile su otvorene za 
jedinice lokalne samou-
prave koje prema Popisu 
stanovništva iz 2021. godine 
imaju više od 1 posto pripadnika 
romske nacionalne manjine pri   
čemu taj postotak čini najmanje 
30 stanovnika pripadnika te ma-

njine koji žive u toj jedi-
nici lokalne samouprave 

te jedinice područne samo-
uprave ukoliko projekt provode 
prema prethodno navedenom 
kriteriju na području jedinice lo-
kalne samouprave.

Očekuje se 
da će projekt 

završiti do 
kraja ove 
godine.

DJEČJI VRTIĆ 'RADOST' U LUDBREGU DIO JE ŽUPANIJSKOG PROJEKTA EUROPSKIH TALENT TOČAKA

'BEZ OBZIRA KOLIKO FAKULTETA ZAVRŠILI, 
JAKO MALO UČIMO O DAROVITOJ DJECI'

Dječji vrtić „Radost” u Lud-
bregu dio je Županijskog pro-
jekta Europskih talent točaka 
kojeg vodi Varaždinska župani-
ja, dogradnjom vrtića za koju je 
projekt već odobren, planira se 
osigurati i prostor za mini STEM 
učionice u predškolskom odgoju 
i obrazovanju, što je moguće i 
zahvaljujući tome što je dio za-
poslenika vrtića uspješno pro-
šao edukacije u međunarodnom 
RITHA programu čime se vrtić 
Radost upisao u europsku mrežu 
za podršku darovitoj djeci.

- Dječji vrtić Radost ima cer-
tifikat kojeg dodjeljuje Europska 
mreža za podršku talentima. 
Spomenuta mreža okuplja 25 
centara u brojnim državama 
Europe. Centri izvrsnosti Va-
raždinske županije su jedini eu-
ropski talent centri u Hrvatskoj 
i naš vrtić je jedna od tih točaka 
– kaže Zvjezdana Jadanić, ravna-
teljica Gradskog dječjeg vrtića 
Radost Ludbreg. Dodaje kako se 
u posljednje dvije godine popu-
larizirala briga o darovitoj djeci, 
resorno Ministarstvo izdalo je 
smjernice i kreće se u jaču edu-
kaciju obrazovnog kadra.

- Bez obzira koliko fakulteta 
završili, jako malo učimo o da-
rovitoj djeci. Nabroje se teorije i 
definicije, ali kako raditi s njima, 
koji su sve problemi o tome više 
doznajemo na specijaliziranim 
edukacijama i to je upravo ne-
što što treba potencirati kako s 
odgajateljima tako i s učiteljima 
– kaže Jadanić. Upravo s tim ci-
ljem, kako kaže, organizirane su 
talent točke kao mjesto prenoše-
nja znanja, razmjene iskustva i 
stvaranja jednog stručno-znan-
stvenog centra u kojem bi upra-
vo odgajatelji iz ovog dijela Hr-
vatske mogli pohađati edukacije.

- Mi smo tako postali jedan 
od kandidata za razvoj takvog 
centra, a temelj za to bile su 
prethodno odrađene edukaci-
je na nizozemskom sveučilištu. 
Psihologinja i ja prošle smo go-
dinu dana edukacija za rad s da-
rovitom djecom gdje smo dobile 
više teorije, a manje prakse. Po-

tom smo završile još edukacije u 
stručno-razvojnom centru u Za-
grebu u trajanju od godinu dana 
i to je bilo više usmjereno ka na-
činu rada s djecom, kako ih ot-
kriti i raditi s njima – rekla nam 
je ravnateljica. Darovita djeca su 
prema njihovim dosadašnjim 
iskustvima vrlo često djeca sma-
njenje pozornosti, često i veliki 
perfekcionisti. Ponekad im je 
izazov rezati sa škaricama, ali 
zato su u stanju napraviti Titanic 
od lego kocaka.

         Izazov je raditi s takvom 
djecom kako roditeljima 
tako i nama koji ih pratimo 
kroz obrazovni put. Često 
nažalost nemamo dovoljno 
vremena posvetiti im se i zato 
su ovakve talent točke odlična 
prilika za njih. U cijelu 
priču o darovitosti ušli smo 
preko Erasmus projekta kroz 
kojeg smo uspjeli nabaviti 
kvalitetnu didaktiku i stvarno 
smo odlično pripremljeni 
za STEM područje – kaže 
ravnateljica. 

Kroz Erasmus projekt djeca 
su se upoznala s magnetizmom, 
obnovljivim izvorima energije, 
mikroskopiranjem.

- Stvorila se tu ekipa od pete-
ro, šestero djece zainteresirane za 

STEM. Taj naš projekt u riječi je 
imao i a, dakle STE(a)M što zna-
či da je uključivao i art, odnosno 
umjetnost i kreativnost. Kad smo 
još i to analizirali imali smo uku-
pno petnaestak djece, neki od 
njih imali su digitalne kompeten-
cije, jedni umjetničke i tako smo 
podijelili interese i usmjeravali ih 
u radu – objašnjava ravnateljica.

Varaždinska županija ustrojila 
je tim ljudi koji rade na razvoju 
centra, a uključilo se šest vrtića i 
to onih u kojima rade djelatnici 
koji su završili program usavrša-
vanja za rad s darovitima RITHA 
Hrvatska. Zadužena za ustroj ra-
zvoja ove mreže bit će dr. sc. Jasna 
Cvetković-Lay, čije je područje 
specijalnosti rana identifikacija i 
kreiranje programa za darovite.

- Ludbreg će kao prvi grad u 
Hrvatskoj imati Newton sobe 
i vjerujem da rano prepozna-
vanje darovite djece, dakle već 
u vrtićkoj dobi olakšava daljnji 
obrazovni proces. Taj znanstveni 
centar u izgradnji veliki je dopri-
nos cijeloj ovoj priči jer vremena 
se mijenjaju, digitalno je doba, a 
mi nekako nastojimo sve pove-
zati u jednu pozitivnu cjelinu – 
zaključuje ravnateljica.

Lijepoj budućnosti ludbreš-
kog vrtića u prilog ide i projekt 
„Dogradnja, rekonstrukcija i 

opremanje Dječjeg vrtića „Ra-
dost“ Ludbreg“ koji je usmjeren 
na ulaganje u rekonstrukciju 
i nadogradnju dječjeg vrtića s 
ciljem povećanja infrastruktur-
nih i materijalnih kapaciteta za 
povećanje dostupnosti predš-
kolskog odgoja i obrazovanja 
na području Grada Ludbrega. 
Nositelj projekta je Grad Lud-
breg, a partner na projektu je 
Općina Rasinja. Dogradnjom 
dječjeg vrtića povećat će se broj 
mjesta u vrtiću za 44 djece koja 
će biti smještena u 3 nova dnev-
na boravka. Ukupna vrijednost 
projekta je 3.672.000,00 kuna, 
odnosno 487.358,15 EUR.

- Obrazovanje je posebno 
važna komponenta budućnosti 
svakog grada. Temelj na kojem 
počiva svako obrazovanje je 
predškolski odgoj i prema ras-
podjeli poslova u Hrvatskoj taj 
posao je u nadležnosti gradova 
i općina. Prije nekog vremena 
smo završili projekt dogradnje 
našeg gradskog vrtića, ali prošle 
smo godine prijavili i dobili novi 
EU projekt treće faze uređenja 
vrtića čime ga proširujemo i 
time simbolično poručujemo da 
su djeca naša budućnost. Pored 
toga našim tetama u vrtićima 
osigurali smo najbolje uvjete za 
rad, a to nam se vraća i certifi-
ciranjem Dječjeg vrtića Radost 
kao vrtića koji prepoznaje daro-
vitost u djece i od samih početa-
ka ju usmjerava u pravom smje-
ru – objašnjava gradonačelnik 
Dubravko Bilić.

ŽNS Varaždin

predstavljen 
projekt 'Nogometni 
dječji festival 
Zdravo maleni'

Projekt je nastao na te-
melju informativnih razgo-
vora tijekom veljače kada je 
bila predstavljena i ideja o 
zajedničkoj provedbi pro-
jekta kojeg sada pokreće 
ŽNS Varaždin u suradnji 
s Ministarstvom turizma 
i sporta. Naime, ministar-
stvo je donijelo Odluku 
o raspodjeli financijskih 
sredstava za sufinancira-
nje sportskih programa 
poticanja lokalnog spor-
ta i sportskih natjecanja 
u 2023. godini. Program 
Županijakog nogometnog 
saveza Varaždin drugu 
godinu izabran je zajed-
no sa još 160 programa za 
sufinanciranje u iznosu od 
14,4 tisuće eura.

Ukupna vrijednost 
programa iznosi 18 tisuća 
eura, a ŽNS Varaždin će 
putem njega nogometnim 
centrima, klubovima čla-
nicama i dječjim vrtićima 
osigurati opremu za dalj-
nji rad s mladim i najmla-
đim nogometašima. Pro-
jekt se bazira na igranju i 
učenju nogometa s djecom 
putem zabavnih i poučnih 
besplatnih treninga s na-
glaskom na pružanje re-
kreacije, a vezano na pro-
micanje sporta i zdravog 
načina života. Ukupno će 
biti održano devet aktiv-
nosti u kojima će biti četiri 
aktivnosti za vrtiće te pet 
za igrače i djecu nogomet-
nih centara i škola nogo-
meta diljem županije. 

- Već drugu godinu za-
redom dobili smo financij-
ska sredstva za provedbu 
projekta. Korisnici projek-
ta bit će dječji vrtići s pod-
ručja Varaždina, Vidovca, 
Ludbrega i Ljubešćice, a 
uključili smo i naše škole 
nogometa s područja Va-
raždinske županije, kao i 
nogometne centre. U cijeli 
program bit će uključeno 
gotovo 1.800 djece u dobi 
od 5 do 18 godina, a mjesta 
održavanja bit će sportska 
igrališta klubova članica 
ŽNS-a i institucija kao što 
su vrtići i škole - rekao je 
Ivan Novak, glavni tajnik 
Županijskog nogometnog 
saveza Varaždin.

„

Planira se osigurati i prostor 
za mini STEM učionice

DV Radost ima certifikat kojeg dodjeljuje Europska mreža za podršku talentima
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DOMAĆI OVOGODIŠNJE ŽUPANIJSKE
BERBE BILA JE VINARIJA STRUČIĆ

U VARAŽDINSKOJ ŽUPANIJI 
PROIZVODNJA VINA SE SMANJUJE, NO 
ZATO SE POVEĆAVA NJIHOVA KVALITETA
           U vinogradima diljem Varaždinske županije rujanskih vikenda oku-
pili su se veseli berači „oboružani“ kantama, škarama i putama

 Tako je bilo i u Vinogradima Ludbreški-
ma na imanju obitelji Stručić. Tamo je odr-
žana peta po redu Županijska berba, kojom 
je i ove godine na simboličan način označen 
početak sezone berbi i kraj mukotrpnog rada 
u vinogradima.

- Danas je dan za koji smo radili cijelu go-
dinu. Berača ima puno, pridružili su nam se 
župan Anđelko Stričak i njegovi suradnici, 
kao i predsjednik Gradskog vijeća Ludbre-
ga Darko Jagić, tako da ćemo sve odraditi u 
kratkom vremenu - rekao je Tomislav Stru-
čić, vlasnik istoimene vinarije, koji je sa su-
prugom Sanjom bio domaćin ovogodišnje 
Županijske berbe.

Župan Stričak je istaknuo da se ovim do-
gađanjem sve građane želi dodatno potaknuti 
da vina i sve druge poljoprivredne proizvode 
nabavljaju od naših domaćih OPG-ova koji 
imaju doista izvrsne proizvode.

- U Vinski registar Republike Hrvatske 
upisano je oko 1.700 proizvođača vina s po-
dručja Varaždinske županije, koji godišnje 
proizvedu oko 1.100 tona grožđa. Te brojke 
dovoljno govore da je veliki broj naših građa-
na zainteresiran za proizvodnju vina, koja u 
našoj županiji ima višestoljetnu tradiciju. Za-
nimljivo je da je pradjed vinove loze prona-
đen na Ivanščici, a prvi zapisi o proizvodnji 
vina datiraju u davnu 1209. godinu. Danas se 
u našoj županiji možda proizvodi manje vina 
nego ranije, ali su vrhunska. Treba podsjetiti 
da su naši vinari u posljednje četiri godine 
bili jako uspješni na brojnim natjecanjima, a 
pogotovo na Decanter natjecanju na kojem 
su osvojili ukupno 129 medalja. Po njima 
smo od svih županija druga najuspješnija, 
iza Istarske, tj. gledamo li samo kontinentalni 
dio Hrvatske, tih medalja je najviše pripalo 
našim vinogradarima i vinarima. To znači da 
su vina s našeg područja sve kvalitetnija i pre-
poznatljivija  – rekao je župan Stričak.

Pročelnik Upravnog odjela za poljoprivre-
du i zaštitu okoliša dr. sc. Dragutin Vincek 
naveo je da se, kao i u svim drugim dijelovi-

ma Hrvatske, i u Varaždinskoj županiji proi-
zvodnja vina smanjuje, no zato se povećava 
njihova kvaliteta. – Osim bolesti koje se, na-
žalost, pojavljuju dosta često, razlog tome je 
i kultura življenja. Mlađe generacije najčešće 
ne nastavljaju posao svojih roditelja ili baka i 
djedova. No, razloga za optimizam imamo jer 
vidimo da ima i potpuno drugačiji primjera, 
kao što je ovdje kod obitelji Stručić koji su 
svoju vinariju pokrenuli kao druga generacija 
vinara – rekao je pročelnik Vincek.

- Vinogradarstvo nam je, prije svega, lju-
bav i u tome uživamo – otkrio je Tomislav 
Stručić, koji zajedno sa suprugom Sanjom, 
uz pomoć djece, u Vinogradima Ludbreški-
ma obrađuje oko 3,5 hektara vinograda.

- Počeli smo s pola hektara i u 20 godina 
narasli do današnjih 3,5 hektara vinograda, a 
cilj nam je doći na 6,5 hektara. Proizvodimo 
mirna i pjenušava vina. Od mirnih imamo 
najviše graševine, chardonnaya i sauvigno-
na, dok pjenušce radimo od chardonnaya 

portugisca. Druga smo generacija vinara, a 
nadamo se da će se treća generacija popeti 
još jednu stepenicu više u proizvodnji vina – 
kaže Tomislav, i to razlogom jer je njegov sin 
student agronomije.

Da obitelj Stručić proizvodi vrhunska 
vina, potvrđuje podatak da su u zadnje četi-
ri godine osvojili osam medalja na najvećoj 
svjetskoj izložbi vina, Decanter World Wine 
Awardsu u Londonu. Posebno su ponosni 
na svoj pjenušac, prvi ikad proizveden u lud-
breškom vinogorju.

- Kad radite mirna vina, kruna svega je da 
napravite pravi pjenušac, a mi smo u tome 
uspjeli 2014. godine. Naš prvi pjenušac je 
Zavod za vinarstvo ocijenio kao vrhunsko 
pjenušavo vino, što je bila kruna našeg vina-
renja. Na Decanteru u Londonu dosad smo 
osvojili osam medalja, među kojima i za pje-
nušac. To nam je poticaj za dalje – zaključio 
je vinar Tomislav Stručić.

Svake godine 27. rujna 
obilježava se Svjetski 
dan turizma. Turizam 

je vodeći gospodarski feno-
men sadašnjice i slobodno 
kažemo generator gospo-
darskog rasta svake zemlje. 
Izuzmemo li pandemijsku 
godinu podaci posljednjih 
deset godina za Hrvatsku 
prikazuju trend porasta no-
ćenja i broja postelja. Svjet-
ski dan turizma obilježava 
se u cijelom svijetu pod 
vodstvom Svjetske turistič-
ke organizacije (UNWTO), 
koja određuje i glavnu 
temu te proslave, a koja je 
ove godine  ”Turizam i ze-
lena ulaganja”. UNWTO 
poručuje da su ulaganja 
ključna za oporavak turiz-
ma nakon pandemije, kao i 
za budući rast i razvoj, pri 
čemu se treba voditi inova-
tivnim rješenjima,  očuva-
njem okoliša i održivosti.

Po podacima Hrvatske 
turističke zajednice teme-
ljem sustava e-visitor, u 
prvih sedam ovogodišnjih 
mjeseci našu županiju po-
sjetilo je 56.024 turista, što je 
čak 20,4 posto više nego lani. 
Ostvarili su pritom 131.320 
turističkih noćenja ili 22 po-
sto više. Po stopi rasta broja 
turista i njihovih noćenja u 
tome razdoblju među pet 
smo najboljih županija. Što 
se tiče područja naše Turi-
stičke zajednice zanimljivo 
je da su prošle godine češći 
turisti bili stranci.

- U prošloj godini obu-
hvaćali smo 6 jedinica lo-
kalne samouprave i prošle 
godine od 1.1. do 31.12 
ostvaren je dolazak od  
6773 turista na naše pod-
ručje. Od tog broja više je 
stranih turista, 4358, dok je 
domaćih 2415. I prošle go-
dine ostvareno je 5237 no-
ćenja domaćih turista, dok 
su strani turisti ostvarili 15 
218 noćenja. Dakle, na na-
šem području je bilo 20 455 
noćenja. Od toga je bitno 
napomenuti da je prosječni 
ostanak oko 3 dana – kaže 
Petra Međimurec, direk-
torica Turističke zajednice 
područja Centar svijeta. 

Što se tiče 2023. godine, 
prema dostupnim podaci-
ma do 1. rujna, bilježimo 
pozitivne trendove.

-  Do 1. rujna ostvarili 
smo 4665 dolazaka, od čega 
je 1551 domaćih, 3114 stra-
nih turista koji su prosječno 
na našem području boravili 
3,89 dana, što je povećanje 
ostanka i boravka u odno-
su na prošlu godinu. I do 
1. rujna ostvareno je 18 
157 noćenja, od čega 3855 
je bilo domaćih turista i 
14 302 stranih turista. I po 
usporedbi dolazaka ove i 
prošle godine do 1. rujna 
imamo povećanje dolazaka 
turista na naše područje, ali 
točan broj i podatke ćemo 
moći dati tek nakon kraja 
godine. Prema ovim po-
dacima i procjenama, po-
većanje dolazaka i noćenja 
će biti još veće, posebno iz 
razloga jer u ovu statistiku 
ne ulaze posjeti ostvareni 
za dane Svete nedjelje – na-
glašava Međimurec.
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Najbolji pokazatelj dolaska i 
boravka turista je broj noćenja, 
a mjeseci s najvećim ostvare-
nim brojem noćenja su ove go-
dine bili kolovoz s ostvarenih 
4223 noćenja, zatim srpanj s 
4062 noćenja, lipanj s 2780 no-
ćenja i svibanj s 2180 noćenja. 
Ali po broju dolazaka turista 
na naše područje prednjače li-
panj, srpanj i kolovoz.  

        Što se tiče manifesta-
cija, naše najposjećenije 
manifestacije su Dani 
ludbreške Svete nedelje, 
Flora Centrum Mundi, 
Welcome spring festival 
koje su usmjerene na širu 
populaciju, dok su primje-
rice manifestacije poput 
Aktivnog ljeta i Wine&Walk 
manifestacije usmjerene 
baš na specifičnu skupinu 
posjetitelja i turista te na 
zasebne turističke proizvo-
de i možda privlače manji 
broj općenitih posjetitelja, 
ali što se tiče skupine turista 
na koju su te manifestacije 
usmjerene, bilježimo isto 
porast broja onih koji nas 
dođu posjetiti u Ludbreg i 
tu prenoće. Jer to je u biti 
namjera takvih manifestaci-
ja, da se podigne vidljivost 
područja -kaže Međimurec.

Direktorica dodaje kako da-
našnji turisti traže autentična i 
jedinstvena iskustva kada pu-
tuju u određenu destinaciju.

- Na području turističke za-
jednice imamo dosta veliki broj 
privatnih iznajmljivača, koliko 
u samom centru grada, toliko u 
okolnim područjima i ono što 
mene osobno veseli jest da nam 
svako malo netko novi dođe u 
ured s rješenjem jer se odlučio 
baviti pružanjem turističkih 
usluga smještaja. Na našem po-
dručju imamo hotelski smje-
štaj, privatni smještaj u kućama 
za odmor i apartmanima, ali 
isto se nude usluge smještaja i 
ugostiteljske turističke usluge u 
vinskim kućama i vinarijama, u 
ruralnim kućama za odmor, po-
ljoprivrednim gospodarstvima i 
agroturizmu. Tako da na našem 
području ima sve skupa 52 ob-
veznika, 62 turistička objekta i 

sve skupa imamo 373 ležajeva – 
objašnjava Međimurec te dodaje 
kako na naše područje dolazi 
uistinu širok spektar posjetite-
lja, većinom iz stranih država. I 
dalje nam prednjače Poljaci po 
dolascima, zatim slijede gosti iz 
Njemačke, Austrije, Slovačke 
i Slovenije. Jedan od privatnih 
iznajmljivača je i Krešimir Hor-
vat koji je s iznajmljivanjem kre-
nuo 2019. godine. - Klijet smo 
tada prenamijenili u kuću za 
odmor koja je 2+2, odnosno za 
četiri osobe. Kuća je opremljena 
dodatnim sadržajima poput ja-
cuzzija i saune. Sve to utječe na 
dolazak turista, kao i lokacija i 
događaja koji se održavaju na 
tom području – kaže Horvat. 
Posebno naglašava tu se ističu 

manifestacije poput Svete ne-
djelje i Wine&Walk, ali i druga 
događanja u samom Ludbregu, 
ali i okolici. - Ima sada već dosta 
iznajmljivača na ovom prostoru, 
ali ne gledamo se kao konkuren-
cija jer svatko od nas ima neke 
svoje specifičnosti. Osobno nu-
dim i vina lokalnih vinara, gosti 
često pitaju gdje mogu kušati 
kvalitetno vino. Smatram da su 
vinski turizam i iznajmljivanje 
usko povezani i da tu ima pro-
stora za kvalitetniju organizaci-
ju, a dokaz je i sama manifesta-
cija Wine&Walk – kaže Horvat. 
Među gostima prednjače mu oni 
iz Danske, Njemačke i Austrije, 
ali ima ih i iz Hrvatske. - Kada 
smo krenuli u iznajmljivanje, te 
2019. godine zabilježili smo tek 

nekoliko noćenja. 2020. godine 
usprkos koroni situacija je po-
stala bolja, a prošlu smo godinu 
zaključili sa 130 noćenja. Za tako 
malu kuću i činjenicu da preko 
zime zbog dodatnih troškova ne 
iznajmljujemo, jako smo zado-
voljni. - zaključuje Horvat. 

Da vinogradartsvo i vinarstvo 
može imati utjecaj na turizam, 
slaže se i Monika Kirić, pred-
sjednica Ludbreške vinske ce-
ste. - Naravno, to ovisi o regiji i 
njezinoj vinogradarskoj tradiciji. 
Vinarstvo može biti ključan dio 
turističke privlačnosti i ponude, 
od samih vinskih tura i degu-
stacija, u vinogradima i vinskim 
podrumima možete kušati razne 
sorte vina, vidjeti i naučiti više 
o procesu proizvodnje vina. Tu 
je i gastro turizam, jer to dvoje 
jedno s drugim ide ruku pod 
ruku pa posjetitelji uz kvalitetna 
vina kušaju i autohtonu hranu 
određenog kraja. Uz to, poznato 
je da vinogradarske regije orga-
niziraju različite manifestacije i 
sajmove što dodatno privlači po-
sjetitelje. Nikako ne smijemo za-
boraviti da je butelja vina i odli-
čan suvenir – kaže Monika Kirić 
te dodaje kako vinogradarstvom 
kod nas ima dugu tradiciju, a 
uglavnom je riječ o manjim obi-
teljskim vinogradima. Dodaje i 
kako potencijala za razvoj ima 
– Dokaz tome je i Wine&Walk, 
manifestacija kroz koju posjeti-
teljima pokazujemo ono za što 
radimo cijelu godinu, a to su od-
lična vina koja osvajaju nagrade 
na domaćim i europskim natje-
canjima – zaključuje Monika.

Do 1. rujna ostvareno je 18 157 noćenja, od čega je 3855 bilo 
od strane domaćih turista i 14 302 od strane stranih turista

SVJETSKI DAN TURIZMA OBILJEŽAVAO SE 27. RUJNA

„

'Dani ludbreške Svete nedjelje' u Ludbreg privlače najviše posjetitelja

Vinski turizam sve je popularniji
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POSJETILI SMO BOLFAN
PUNO OBJEKATA VAPI ZA OBNOVOM  

Na podravskoj magistrali sedam kilo-
metara jugoistočno od Ludbrega smje-
šteno je naselje Bolfan. Ovo naselje na 
granici je između Varaždinske i Kopriv-
ničko-križevačke županije koja započinje 
u susjednom Cvetkovcu. Kroz središte 
naselja protječe potok Segovina koji je u 
kišnim danima prava mala rijeka. Prema 
podacima Državnog zavoda za statistiku 
Republike Hrvatske koji su dostupni od 
1857. godine naselje Bolfan je tada imalo 
393 stanovnika. Od te godine broj žitelja 
se povećavao da bi 1931. godine dose-
glo najvišu brojku 744. Nakon toga broj 
duša se smanjuje pa su tako popisivači, 
na posljednjem popisu 2021. godine, za-
bilježili tek 380 stanovnika koji žive u 121 
privatnom objektu. Zanimljivo je da se 
krajem pretprošlog stoljeća naselje Bolfan 
sastojalo od dva dijela Bolfana Velikog i 
Bolfana Malog. U ovom naselju desetak 
posto stanovništva čini srpska nacionalna 
manjina pa u naselju imaju i svoju bogo-
molju. Radi se o pravoslavnoj crkvi sve-
te Petke koja se prvi put spominje 1755. 
godine, koja je nekoliko puta obnavljana i 
ponovno vapi za obnovom.

-Naša crkva zapravo je jedina crkva 
građena u bizantinskom stilu u Hrvat-
skoj, a napravljena na istovjetni način kao 
i crkva svetog Đorđa u Oplencu u Srbiji. 
Zadnji put je obnovljena 1991. godine, 
ali je došlo do proboja vlage pa je počela 
propadati i njezina unutrašnjost. Ovdje se 
misna slavlja održavaju 27. listopada na 
blagdan svete Petke i 6. siječnja na Bad-
njak – rekla je Ruža Novosel, pripadnica 

srpske nacionalne manjine.
Bolfan je središte srpske parohije koja 

obuhvaća Belanovo Selo, Ivančec, Segovi-
nu, Torčec i Čukovec. Inače, samo naselje 
Bolfan svoje neobično ime duguje rimo-
katoličkoj srednjovjekovnoj crkvi svetog 
Wolfganga, čije je teško izgovorljivo ime 
narod preinačio u Bolfan. U naselju je, 
također uz glavnu cestu, i rimokatolička 
kapelica svetih Ćirila i Metoda. Predsjed-
nik VMO Bolfan je Goran Lazić, a člano-
vi Nikolina Kancijan Golubić, Draženka 
Huđek, Marko Milak i Neven Đurašević.

Ovo malo naselje raštrkano je po 
obroncima Kalničke gore i većina privat-
nih kuća je lijepo uređena. To nije slučaj 
s društvenim domom koji je u ruševnom 
stanju, a njegova prenamjena je nužna 
kako bi objekt bio korišten cijelu, a ne 
samo dvaput godišnje. Iza društvenog 
doma je spremište DVD-a Bolfan koje je 
u funkcionalnom stanju, a zahvaljujući 
Gradu Ludbregu sagrađeno je i multi-
funkcionalno igralište rukometnih di-
menzija s gumiranom podlogom. No-
gometaši su pak u posljednje vrijeme 
nekoliko puta pokretali i ubrzo prekida-
li rad Nogometnog kluba Podgora jer ne 
mogu okupiti dovoljan broj igrača.

-Nekad poznati ugostiteljski objekt Ju-

lija konačno je dobio svog vlasnika koji ga 
sada prodaje za 70 tisuća eura s tim da je 
cijena podložna manjoj korekciji. Vjeru-
jemo da će se naći neka poduzetna oso-
ba ili tvrtka koja će naći interes kako bi 
se ovaj opožareni objekt vratio u funkci-
ju ne nužno ugostiteljskog tipa. Mora se 
uzeti u obzir i veliko zemljište od preko 
5 tisuća kvadrata pa će svaka prenamjena 
biti bolja od ovog sadašnjeg stanja – rekao 
je Goran Lazić, predsjednik VMO Bolfan. 

- Prioritet je rješenje društvenog doma 
koji je definitivno u neupotrebljivom sta-
nju da kažem i opasnom, želja je i asfalti-
rati ulice gdje ljudi žive jer i školski auto-

bus se okreće kroz Školsku ulicu 
koja nije asfaltirana. Vijeće mje-
snog odbora raspolaže premalim 
sredstvima koja su dostatna za 
financiranje održavanja multi-
funkcionalnog igrališta, parka i 
dječjeg igrališta iza društvenog 
doma, a koje uz Lukom održavaju 
i vatrogasci DVD-a Bolfan koji su 
ujedno i jedina aktivna udruga u 
naselju – zaključio je Goran Lazić. 

U Bolfanu smo zapazili Deja-
na Carevića, mladog uzgajivača 
toplokrvnih konja koji se dokazao 
ne samo u uzgoju već i u sport-

skom natjecanju. Naime, toplokrvni konji 
su vitkijeg stasa i većinom se uzgajaju za 
sportska natjecanja u preponskom jaha-
nju. Zbog toga na tržištu postižu i višu 
cijenu, a briga za ove plemenite životinje 
nije nimalo jednostavna pa Dejanu treba 
čestitati na zahtjevnom području uzgoja 
čistokrvnih konja.  Kao pozitivan primjer, 
valja spomenuti i Stjepana Komara koji 
traži način kako da svojih preko tisuću re-
stauriranih pisaćih mašina pokloni Gradu 
Ludbregu, a koje bi bile smještene u muzej 
kako bi bile dostupne što većem broju lju-
di.                 Piše: Dražen Vađunec

  Problem su neasfaltirane ceste, pa neki sta-
novnici do svojih kuća moraju težim putem

     Društveni dom je      Društveni dom je 
u neupotrebljivom u neupotrebljivom 
stanjustanju

Nova termo fasada na društvenom domu u Vinogradima Ludbreškim  

Mjesni odbori imaju važnu 
ulogu u očuvanju i unapređenju 
života u lokalnim zajednicama. 
Ambiciozni i radišni predsjed-
nik VMO Vinogradi Ludbreški 
Mario Vusić, uz svesrdnu podrš-
ku ostalih članova Katarine Za-
dravec, Sandre Dežić i Kristijana 

Modrića uspio je ostvariti projekt 
vanjskog uređenja mjesnog druš-
tvenog doma. Projekt je u potpu-
nosti financirao Grad Ludbreg, 
a investicija je vrijedna 16 tisuća 
eura. Radi se o izvedbi termo fa-
sade na zidovima neto površine 
od 350 metara kvadratnih.

-Radove izvodi tvrtka Jagić iz 
Poljanca, a osim uštede na gri-
janju u zimi te ugodnije klime 
tijekom ljeta naš će društveni 
dom zasjati u novom svjetlu i 
puno bolje izgledati nego sada. 
Objekt koristimo za različite 
namjene pedesetak puta godiš-
nje tako da je energetska obno-
va u svakom pogledu dobro-
došla – rekao je Mario Vusić, 
predsjednik VMO.

Na riječi predsjednika VMO 
Maria Vusića nadovezala se nje-
gova zamjenica Sandra Dežić. 

-Naš društveni dom je vje-
rojatno bio jedini na području 
Grada Ludbrega bez fasade. 
Puno je truda uloženo  da se 
konačno uredi izvana i sretni 
smo da će radovi na energet-
skoj obnovi biti gotovi do kra-
ja listopada. Sljedeći naš cilj 

je uređenje prilaznih putova 
do doma i parkirnog prostora 
ispred samog objekta kako bi 
se korisnicima olakšao dolazak 
na mnogobrojne događaje koji 
se u našem društvenom domu 
organiziraju – rekla je Sandra. 
Podsjetimo društveni dom u 
Vinogradima Ludbreškim je 
središte društvenih događanja 
od kojih navedimo samo neka: 
kestenijada, seljačke igre, dom 
je jedno od odredišta vinskih 
pohoda, uskrsni krijes, uskr-
sna radionica, božićna likovna 
radionica pa sve do održavanja 
stručnih predavanja, organizi-
ranja rođendana, proslave prve 
pričesti, firme i sično. 

-Putem europskih fondova, 
a u suradnji s lokalnim vlasti-
ma pokušat ćemo urediti mul-
tifunkcionalno malonogomet-

no igralište pokraj društvenog 
doma. Novi sigurnosni golovi 
kakve propisuje zakon već su 
nabavljeni i stavljeni u funk-
ciju. Uz igralište uredili bi se i 
popratni sadržaji koji bi uklju-
čivali i sprave za vježbanje koje 
bi koristile i stare i mlađe popu-
lacije građana – rekao je Mario. 

Na kraju spomenimo da 
se i unutrašnjost društvenog 
doma konstantno obnavlja pa 
je tako u donjem dijelu stavljena 
led rasvjeta, a u kuhinji promi-
jenjena radna ploča i ugrađen 
novi ugradbeni štednjak. Što se 
pak tiče cijelog mjesta Vinogradi 
Ludbreški uskoro bi trebala zapo-
četi treća faza postavljanja javne 
led rasvjete. Kada završi projekt 
u naselju će biti postavljeno 450 
energetski učinkovitih led svje-
tiljki.      Piše: Dražen Vađunec

IN  MEMORIAM

FRANJO NOVAK
1936. - 2023.

Franjo Novak rođen je 2. pro-
sinca 1936. godine u Hrastovljanu 
gdje je proveo djetinjstvo i mladost. 
Diplomirao je na učiteljskoj školi u 
Čakovcu. U Bileći je završio školu 
za pričuvne časnike. Političku školu 
završava u Zagrebu. Radio je kao 
učitelj u Hrženici, Poljancu i Lud-
bregu. Radio je u Narodom sveuči-
lištu Ludbreg od 1968. do 1980., a u 
jednom periodu obnašao je i funk-
cionu direktora te ustanove. Zajed-
no s Dragutinom Novakom i Vla-
dom Dobcem 1966. godine osniva 
radio-stanicu Ludbreg čiji je glavni 
i odgovorni urednik bio od 1973. 
do 1980. godine. Franjo Novak i 
Franjo Vrtulek pokreću izdava-
nje Ludbreškog lista. List izlazi od 
1978. do 1989. godine. Tiskan je 91 
broj s ukupno 1232 novinske stra-
nice. Obnašao je brojne dužnosti u 
društvenopolitičkim organizacija-
ma općine Ludbreg, grada Ludbre-
ga i Zajednice općina Varaždin. Bio 
je potpredsjednik i predsjednik op-
ćine Ludbreg. Od 10. veljače 1992. 
godine bio je u mirovini. Tiskane 
su mu tri knjige: „Zapisi o Ludbreš-
koj Podbravini“, „Ulice Ludbrega“, a 
2011. godine napisao je tekst i ure-
dio monografiju o NK „Podravini“ 
Ludbreg. Nositelj je mnogih prizna-
nja, nagrada i odlikovanja. Nagra-
đen je Nagradom općine Ludbreg 
1977. i Nagradom za životno djelo 
Grada Ludbrega. Odlikovan je Or-
denom rada sa srebrnim vijencem, 
Ordenom rada sa zlatnim vijencem 
i Spomenicom Domovinskog rata 
1990-1992. godine.

350 kvadratnih metara fasade
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SJEĆANJE NA 
NARODNOG HEROJA

Ratna 1943. bila je godina 
prepuna velikih bitaka, izne-
nadnih preokreta i nažalost, 
ljudskih stradavanja. Dolaskom 
jesenskih dana, ratne su pri-
like poremetile svakodnevicu 
u ludbreškom kraju. Najprije 
je početkom rujna u šumi kod 
Ludbreškog Ivanca osnovana 
Narodnooslobodilačka brigada 
„Braća Radić“, prva takva vojna 
jedinica u sjevernoj Hrvatskoj. 
U samo nekoliko dana radićev-
ci su poduzeli niz napada na 
neprijateljsku infrastrukturu i 
vojsku. Vodile su se teške borbe 
od Svibovca, Novog Marofa, Va-
raždinskih Toplica, a najslavnija 
bitka kod Šemovca. Prilikom 
oslobađanja Ludbrega poginulo 
je blizu stotinjak partizana, naj-
više u Šemovečkoj bitki. 

U rujnu 1943. mladi kalnički 
partizan Antun Blažić - Šimun 
dobiva zadatak potaknuti što 
više naroda na ustanak. Kako je 
rođen u Globočecu (1916.), vrlo 
dobro poznaje kraj i ondašnje 
ljudi, obilazi sela, drži govore 
i potiče narod na borbu. Prije 
rata Blažić se bavio poljoprivre-
dom, a ponekad radio na cigla-
ni. Uključen je u rad sindikata, 
sudjeluje i u osnutku NK Gora u 
Globočecu te Ping-pong sekcije 
u Ludbregu. Zbog doprinosa u 
borbi te organizacijskih sposob-
nosti, Šimun postaje vijećnik 
ZAVNOH-a, preteće današnjeg 
Hrvatskog sabora. Povjerene su 
mu mnoge dužnosti, a on kori-
sti blizinu Brigade da uđe u sela 
koja prije nisu posjećivana. Od-
lazi na zadatak u maruševečki 
kraj i tamo dobiva obavijest o 
prisustvu jednog ustaškog duž-
nosnika u Bikovcu. U sukobu 
s njim Šimun je smrtno ranjen 
te izvršava samoubojstvo. Po-
kopan je na maruševečkom 
groblju, no nakon rata njegovi 
su posmrtni ostaci preseljeni 
na ludbreško groblje. Godine 
1951. posthumno je odliko-
van ordenom narodnog heroja 
što je bila velika čast za obitelj 
Blažić koja je cijela sudjelovala 
u Narodnooslobodilačkoj bor-
bi. Predstavnici antifašističkih 
udruga iz Varaždina i Ivanca 13. 
rujna obilježili su 80. godišnjicu 
smrti Antuna Blažića Šimuna 
kod spomenika u Bikovcu. Na-
rodnom heroju, jedinom iz lud-
breškog kraja, proslov je održao 
Mario Klapša, načelnik Opći-
ne Maruševec, a Blažićev ratni 
put i pogibju opisao je Milivoj 
Dretar, ludbreški povjesničar i 
Šimunov pranećak. Počast mu 
je odana i kod spomen-ploče u 
rodnom Globočecu te na po-
sljednjem počivalištu na lud-
breškom groblju.  

Projekt energetske obnove dvorca prošao prvu fazu
U subotu 23. rujna, obilje-

žen je Dan europske baštine. 
Prilika je to za slavljenje zajed-
ničke kulturne baštine europ-
skih zemalja, regija, gradova i 
manjih sredina. Kulturna ba-
ština, materijalna i nematerijal-
na, zajedničko je bogatstvo čo-
vječanstva u svojoj raznolikosti 
i posebnosti, a njena zaštita 
jedan je od važnih čimbenika 
za prepoznavanje, definiranje 
i afirmaciju kulturnog iden-
titeta. Ludbreg u registru RH 
ima upisanih čak 17 kulturnih 
dobara. Pod zaštitom je i dvo-
rac Batthyany, a upravo ovih 
dana stigla je obavijest Fonda 
za zaštitu okoliša i energetsku 
učinkovitost da je projekt ener-
getske obnove dvorca prošao 
prvu fazu. 

Kulturnu baštinu čine po-
kretna i nepokretna kulturna 
dobra od umjetničkog, povije-
snoga, paleontološkog, arheo-
loškoga, antropološkog i znan-
stvenog značaja. Arheološka 

nalazišta i arheološke zone, 
krajolici i njihovi dijelovi koji 
svjedoče o čovjekovoj prisut-

nosti u prostoru. 
- Ponosni smo 

što smo prije nešto 
više od dvije godine 
u Ludbregu otvori-
li Arheološki park 
Iovia, jedan od naj-
važnijih i financijski 
najvećih projekata 
za Grad Ludbreg. 
To je za nas bio prvi 
veliki prijavljeni 
projekt koji je pre-
tvorio ovaj grad u 

grad europskih projekata. Pro-
jekt je odobren u vrijednosti od 
gotovo 18 milijuna kuna. Važ-
nost projekta je s druge strane 
neprocjenjiva jer time aktivira-
mo sve svoje turističke i gospo-

darske potencijale i prezentira-
mo Ludbreg kao jedno bogato 
mjesto. Kroz brojne eksponate 
i korištenjem multimedijskih 
tehnologija u Arheološkom par-
ku posjetitelji mogu doživjeti 
rimsko doba u njegovoj punini, 
a kroz interpretacijski centar 
posjetiteljima je omogućeno ak-
tivno razumijevanje svega što je 
pronađeno. Tu su i neki od vrlo 
važnih eksponata, a najpozna-
tiji je kostur rimskog vojnika iz 
4. stoljeća na kojem je uspješno 
napravljen medicinski zahvat 
otvaranja lubanje – objašnjava 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

U lipnju 2021. godine osno-
van je i Muzej Grada Ludbre-
ga. Klasificiran je kao opći, 
regionalni muzej zavičajnog i 
kompleksnog tipa unutar ko-
jeg se sabire, istražuje i pre-

zentira materijalna i nema-
terijalna baština s područja 
Ludbrega. Muzejska djelatnost 
raspoređena je po ustrojbe-
nim jedinicama – odjelima i 
zbirkama:Arheološki odjel, Et-
nografski odjel i Povijesna zbir-
ka koja ima različite fondove. 
Muzejski odjeli i zbirke smje-
šteni su u tri zgrade u gradu 
Ludbregu – Dvorac Batthyany, 
Arheološki park ‘Iovia’ te Baki-
na hiža i dedekov dvor.

- Kada govorimo o kultur-
nim dobrima ludbreškog kraja 
koja se nalaze u Registru kultur-
nih dobara Republike Hrvatske 
valja istaknuti da se radi o ma-
terijalnoj kulturnoj baštini, da-
kle o arheološkim lokalitetima, 
kulturno povijesnim cjelinama i 
nepokretnim kulturnim dobri-
ma. Od arheoloških nalazišta tu 
je ono u vrtu Somogji, odnosno 
danas Arheološki park Iovia, 
gradina Štuk u Sigecu Ludbreš-
kom, gradina Lipa-Katalena, 
arheološko nalazište u Poljancu 
gdje su pronađena rimska kola 
i drugi. U samom gradu Lud-
bregu pod zaštitom je dvorac 
Batthyany, Župna crkva Presve-
tog Trojstva i župni dvor, Spo-
menik palim braniteljima Do-
movinskog rata, Crkva Žalosne 
Gospe, Memorijalno područje 
židovskog groblja te kulturno-
povijesna cjelina grada Ludbre-
ga, dakle cijelo područje oko 
crkve, trga te dvorca – objaš-
njava Jelena Koprek, voditeljica 
Muzeja grada Ludbrega.

Ludbreg u registru RH ima upisanih čak17 kulturnih dobara

       U postupku smo valorizacije 
i izgledno je da će projekt proći. 
Njegova je vrijednost 2,7 milijuna 
eura i dodatan je iskorak u vođenju 
brige o očuvanju baštine. Financirali 
smo izradu projektno tehničke 
dokumentacije i u suradnji s 
Hrvatskim restauratorskim zavodom 
kandidirali na NPOO poziv s velikim 
izgledima da prođemo – kaže 
gradonačelnik Dubravko Bilić.

„

PRVAŠIĆI UČILI KAKO SE PONAŠATI U PROMETU
Glavna ideja ovog programa je učenje kroz činjenice, rad, igru i osobno iskustvo

U sklopu radionice ‘Vidi i 
klikni’ koja se 25. i 26. rujna 
održavala u sportskoj dvorani 
Osnovne škole Ludbreg, 80-ak 
je prvašića učilo kako se pravil-
no ponašati u prometu. Riječ je 
o edukacijama koje se već neko-
liko godina zaredom održavaju 
u suradnji Autokluba Ludbreg i 
Hrvatskog autokluba, a namije-
njene su djeci koja postaju ak-
tivni sudionici u prometu.

– Svake godine organizi-
ramo radionicu za najmlađe 
aktivne sudionike u prometu, 
dakle učenike prvih razreda. 
Osim u ludbreškoj osnovnoj 
školi ovu preventivnu edukaciju 
provodimo i u susjednim škola-
ma u Velikom Bukovcu, Svetom 
Đurđu i Martijancu. – objašnja-
va Dražen Gašparić, predsjed-
nik Autokluba Ludbreg.

Radionica ima za cilj po-
dignuti svijest za odgovorno i 
sigurno sudjelovanje u prome-
tu. Za to je ključno poznavanje 
prometnih propisa, sigurno-
snih pravila i odgovorno po-
našanje na cesti. Glavna ideja 
ovog programa je učenje kroz 
činjenice, rad, igru i osobno 
iskustvo. Edukaciju u OŠ Lud-
breg su provodili certificirani 
stručnjaci Hrvatskog autoklu-

ba, Zlatko Jelenčić i Mladen 
Matković, inženjeri prometa. 
Učili su djecu kako koristiti 
nogostup, kako sigurno pri-
jeći cestu i raskrižje te prepo-
znati znakove koje u prometu 
daju vozači automobila. Uz to, 

djeca su osvijestila i važnost 
uspostavljanja vizualnog kon-
takta odnosno komunikacije 
između pješaka i vozača. Po 
završetku radionice svi sudio-
nici su na dar dobila slikovni-
cu i edukacijsku bojanku.
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Osim programa na Trgu Sve-
tog Trojstva od 16 do 18 sati u 
prostoru Centra za kulturu i 
informiranje održala se tribina 
“Održive ulice, trgovi i promet 
ludbreškog kraja” na kojoj se 
između ostalog moglo čuti više 
o integriranju gradskih auto-
busa i prigradske željeznice, o 
uređenju zone sigurnog pro-
meta te o zelenom i održivom 
gradskom prostoru. Na tribini 
su uz ludbreškog gradonačelni-
ka sudjelovali Darko Marković, 
načelnik općine Mali Bukovec, 
Franjo Vrbanić, načelnik općine 
Veliki Bukovec, Branimir Nađ, 
načelnik općine Martijanec, 
Ivan Cvitković, mag. ing. traff., 
Sveučilište Sjever, Lana Račić, 
mag. ing. traff., obrt Trafiki, Kri-
stina Škrokov, mag. ing. Arch, 
Ivica Jakić,  predsjednik Udruge 
“H2-Hydrogen Cell i Milodrag 
Gadže iz tvrtke Solarwatt. Teme 
prezentacija bile su: Integriranje 
gradskih autobusa i prigradske 
željeznice u ludbreškom kraju,  
Uređenje zona smirenog pro-
meta – sigurnost i ugodnost za 
gradske kvartove,  Zeleni i odr-

živi gradski prostori za ugodan 
život i održivi promet,  Održiva 
zelena energija za zeleni promet 
i  Razvoj alternativnih goriva u 
prometnom sektoru - vodikova 
energija za zelenu Europu. 

Predstavnik Solarwata Milo-
drag Gadže najavio je da će se za 
izgradnju postrojenja većinom 
koristiti domaća industrija te 
da bi postrojenje snaga 8,3 me-
gawata i 720 tona godišnje pro-
izvodnje vodika, moglo početi s 
radom već sljedeće godine.  Tako 
bi Ludbreg, koji se promovira 
kao „centar svijeta“, mogao pro-
movirati i kao prvi grad u Hrvat-
skoj koji će proizvoditi vodik za 
svoje potrebe i tako postati pio-
nir u dekarbonizaciji jedne male 
lokalne sredine. - Zadovoljni 
smo i ponosni našom investici-
jom u Ludbregu jer smo na jed-
no mjesto uspjeli staviti sukus 
proizvodnje vodika. Iz sunčeve 
elektrane proizvodit ćemo struju 
i proizvodit ćemo vodik kojeg u 
budućnosti planiramo trošiti na 
pogon autobusa koji će kvalitet-
nije povezivati ovaj kraj – rekao 
je Gadže dok je Ivica Jakić pod-

sjetio na nastojanja Vlade da se 
ubrza proces tranzicije i da vo-
dik čim prije zamijeni fosilna 
goriva. - Očekivanja od hrvatske 
vlade i ministarstva su dosta ve-
lika. Vlada je definirala strategiju 
vodika do 2030. godine i mi kao 
udruga sudjelovali smo u pripre-
mi razvoja strategije. Nastojanja 
Vlade da se ubrza ta tranzici-
ja uistinu je pohvalna no to je 
proces koji nije lagan i nije jef-
tin. Na raspolaganju hrvatskom 
građanstvu i hrvatskoj industriji 
stoje novci Europske komisije i 
posebne udruge na europskom 
nivou koje su u stanju sufinanci-
rati projekte koji se tiču vodika 
s naglaskom na projektima za 
javnu uporabu. Trend je defini-
rati javni prijevoz kao okosnicu 
prijevoza s čistom energijom i tu 
moram pohvaliti Grad Ludbreg 
koji upravo u tom smjeru gleda 
i razmišlja. Angažirali smo se za-
jedno s Gradom Ludbregom da 
se definiraju projekti za koje vi-
dimo da mogu biti izvedivi i ko-
risni na ovom području – kazao 
je tom prilikom Ivica Jakić. 

Načelnik Općine Veliki Bu-
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“Održive ulice, trgovi i promet ludbreškog kraja”

Svake godine, od 16. do 22. rujna, vodeća kampanja 
podizanja svijesti Europske komisije o održivoj urbanoj 
mobilnosti poziva mjesta i gradove iz cijele Europe, ali 
i šire, na sudjelovanje u Europskom tjednu mobilnosti.

Tijekom tjedna mobilnosti gotovo 3000 mjesta i gra-
dova potiče promjenu ponašanja u korist aktivne mo-
bilnosti, javnog prijevoza i drugih čistih, inteligentnih 
prijevoznih rješenja organiziranjem aktivnosti podi-
zanja svijesti i događanja s lokalnim dionicima. Grad 
Ludbreg priključio se obilježavanju Europskog tjedna 
mobilnosti programom “Vratimo ulice ljudima“.

– Na ovaj način do sad ni-
smo imali prezentiranu priču 
o održivoj mobilnosti iako se 
već nekoliko godina pripre-
mamo za današnji događaj 
i ono što ćemo u skoroj bu-
dućnosti nadam se realizirati. 
Ludbreg je industrijski grad, 
cijela naša okolica je oboga-
ćena industrijom, ležimo na 
prirodnim nalazištima ener-
gije, vode, plina i želimo ovaj 
prostor oplemeniti suvreme-
nim tehnologijama i olakšati 
ljudima da se kreću, da budu 
sretni tamo gdje žive i da im 
sve bude dostupno. To je bio 
motiv zbog kojeg smo krenuli 
s projektom integriranog pri-
jevoza. Cilj je da građani budu 
zadovoljni, a na to se nadove-
zuje i cijela priča s vodikom 
koja je doprinos predstavlja-
nju Ludbrega kao i cijele ove 
okoline kao inovativne sredi-
ne – rekao je gradonačelnik 
Dubravko Bilić.

Jedan od organizatora doga-
đaja je i Savez za željeznicu koji 
s Gradom Ludbregom ima od-
ličnu suradnju. Prošle godine 
zajednički su organizirali panel 
na temu zelene logistike, a izra-
dili su i studiju razvoja održi-
vog javnoga prijevoza i sustava 
nemotorizirane mobilnost.

-Europski tjedan mobilno-
sti obilježava se od 16. do 22. 
rujna i cilj je kroz niz manife-
stacija koje organiziraju gra-
dovi, općine i regije građane 
podsjećati da se rade aktivno-
sti na razvoju održive mobil-
nosti, da se stvaraju moguć-
nosti da građani koriste javni 
prijevoz, da koriste bicikle, da 
pješače, da kombiniraju sve te 
stvari jer su komplementarne. 
Dakle, ako ne možete pješice 
pristupiti do željezničke ili au-
tobusne stanice teško da ćete 

ih koristiti. Znači trebate iz-
graditi regije koje su dobre za 
hodanje i koje se onda mogu 
dobro povezati javnim prije-
vozom. Tu je naravno i pitanje 
prometne sigurnosti, pješač-
ki, biciklistički sustav i javni 
prijevoz puno su sigurniji od 
prijevoza automobilom. Bitno 
je građanima pokazati da po-
stoje takve stvari o kojima se 
gradovi i općine brinu i u koje 
ulažu sve više i više projekata 
– kaže Ante Klečina, pred-
sjednik Saveza za željeznicu.

Na Trgu Svetog Trojstva 
provodile su se prometne ra-
dionice za djecu, a na štando-
vima su se posjetitelji mogli 
detaljnije upoznati s održi-
vom mobilnošću. Jedan od 
projekata koji se predstavio 
bio je projekt Prometnjak.

– Riječ je o projektu ko-
jem je cilj osvijestiti važnost 
prometne edukacije djece. 
Sastoji se od nekoliko aktiv-
nosti i radionica koje su na-
mijenjene djeci, predavanja 
koja su namijenjena odrasli-
ma i suradnji s institucijama 
i tvrtkama koje promoviraju 
sigurnost u prometu. Djeca 
su oduševljena, vole učit nove 
stvari i vole ih učiti na zaba-
van način. Upijaju kao male 
spužve i radionice im zbilja 
daju informacije koje mogu 
svakodnevno koristiti  u pro-
metu. – istaknula je voditelji-
ca projekta Lana Račić.

Na radionicama su sudjelo-
vali vrtićarci i osnovnoškolci. 
Među njima je bio i Erik, uče-
nik Osnovne škole Ludbreg.

-Naučili smo puno toga. 
Naučili smo kako se treba po-
našati u prometu i na putu do 
škole. Trebamo poštivati pro-
metne znakove i pratiti situa-
ciju na cesti. – poručio je.
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kovec naglasio je nužnost zaštite 
ruralnih krajeva od zagađenja. 

-Ruralne krajeve moramo 
sačuvati od automobila, kvali-
tetni javni prijevoz osnova je za 
ruralni razvoj. Demografiji će 
pomoći projekt širokopojasnog 
interneta koji će uskoro zaživje-
ti, kao i organizacija javnoga pri-
jevoza koja ruši barijere. Prvi će 
im omogućiti da neke djelatnosti 
rade od kuće, a drugi će ih bolje 
povezati, rekao je načelnik Fra-
njo Vrbanić.

-Smeće nam je bilo najvažniji 
problem u gradu, rješavamo ga 
zatvorenim odlagalištem, solar-
nom elektranom i proizvodnjom 
vodika. Imamo još jednu lokaci-
ju za proizvodnju vodika za au-
tobuse, a nadamo se da će i že-
ljeznica preći na vodik. Želimo 
da željeznica prihvati Ludbreg 
kao jedno od mjesta gdje će se 
vlakovi puniti vodikom. Želimo 
postati ogledni primjer organi-
ziranog održivog javnoga prije-
voza koji povezuje male sredine 

s velikim gradom, Varaždin, i 
ogledni primjer zelene tranzici-
je, nadovezao se gradonačelnik 
Bilić.

Bit je integriranog prijevoza, 
objašnjavaju iz Grada Ludbre-
ga, da se probaju spojiti vlak i 
autobus u jednu cjelinu i da oni 
građani koji koriste takav oblik 
prijevoza s jednom kupljenom 
kartom riješe plaćanje svog cje-
lokupnog putovanja. U planu je 
nabavka i novih autobusa, kao i 
izgradnja novih željezničkih po-

staja da se dodatno ak-
tiviraju dvije skupine 
stanovnika koji zbog 
nepostojanja sustava 
javnog prijevoza pate 
od manjka mobilnosti.

–  Tako smo se od-
lučili zajedno sa su-

sjednim općinama baviti ovim 
problemom, našli smo projek-
tante, izradili sve one studije 
koje sustav zahtjeva od nas, na-
pravili smo istovremeno i plan 
linija koje bi mogle povezati ci-
jelu bivšu općinu Ludbreg, izra-
čunali vozne redove, predvidjeli 
sve situacije i sve to integrirali sa 
željezničkim prijevozom – kaže 
gradonačelnik Dubravko Bilić 
i dodaje kako su se u međuvre-
menu promijenile brojne stvari 
u pogledu zelene energije pa 

umje-
s t o 
uzima-
jući u 
obzir kal-
kulaciju kla-
sičnih autobusa 
krenulo se prema električnim 
odnosno autobusima na vodik. 
Sve linije prolaze kroz željeznički 
kolodvor, odnosno centar grada, 
pokraj Doma zdravlja i povezuju 
sva naselja međusobno.

-Danas nažalost ne možete 
doći iz Malog Bukovca do Lud-
brega, možda jednom dnevno, a 
i to zahvaljujući prijevozu nuž-
nom za školu. Dvije skupine 
naše populacije potpuno su za-
robljene, odnosno ovisne o djeci, 
roditeljima, nekome da ih stalno 
prevozi. To su učenici koji imaju 
svoje sadržaje i nakon nastave, a 
na koje ne mogu doći jer nemaju 
prijevoz. Druga skupina su umi-
rovljenici koji nisu u mogućno-
sti putovati, družiti se, obavljati 
zdravstvene, kulturne, socijalne 
ili druge potrebe zato jer stalno 
moraju čekati nekoga da ih ne-
kamo preveze. Izračunali smo 
zapravo da bi taj javni prijevoz 
koristilo minimalno 500 ljudi 
dnevno s tim da računamo da 
u cijelu tu priču nismo ubrojili 
učenike osnovnih škola i nismo 

mogli računati u punom obimu 
na gospodarstvo i industriju jer 
ne znamo kako će se stvari odvi-
jati – pojašnjava gradonačelnik i 
dodaje kako potencijala ima da 
bi se oko 2000 ljudi dnevno mo-
glo prevoziti javnim prije-

vozom što bi dalo ren-
tabilnost i održivost 

samoga sustava.
-Mi smo kao 

jedan mali grad 
odlučili uložiti 
dosta novaca u 
sve te projekte 
međutim država 

nas ne prepozna-
je. Država je pre-

poznala 11 gradova u Hr-
vatskoj koje financira izdašno 

obnavljanjem javnog prijevoza, 
prijevoznog parka, kupovanjem 
autobusa u stopostotnim izno-
sima. Među tim gradovima nije 
Ludbreg, kao da se ovdje ili u 
Prelogu, Đurđevcu, Koprivnici, 
Čakovcu ljudi ne voze. Tu po-
novo dolazimo do situacije da se 
nas na sjeveru potpuno zaobila-
zi. Istovremeno to je prostor koji 
stvara najveće društvene dobiti, 
a natrag dobiva najmanje jer se 
naše potrebe ne prepoznaju. In-
vestira se u krajeve koji puno 
manje novca vraćaju u proračun.  
– kaže gradonačelnik te doda-
je – Sustav je posve primjeren 
razvijenim sustavima Danske, 
Švedske, Nizozemske, Njemačke 
i tu nam je najveći problem že-
ljeznica koja ima relativno malo 
polazaka i prema Varaždinu i 
prema Koprivnici, ali smo pri-
hvatili činjenicu kakva je. Ovim 
bismo zapravo ubrzali sve ono 
što se je već trebalo dogoditi. 
Država je već trebala izraditi 
županijske strategije, već su se 
trebali razviti županijski sustavi 
integriranog prijevoza. Ukoliko 

želimo sačuvati stanovništvo u 
susjednim općinama javni prije-
voz je zapravo najvažniji od svih 
projekata koji možemo ponuditi 
ovaj čas našem kraju – kaže gra-
donačelnik Bilić.

-To je ono za što se mi bo-
rimo, da naš ruralni prostor 
preživi, da nam ljudi iz Dubo-
vice ne moraju kupovati stan u 
Ludbregu ili Varaždinu kako bi 
imali standard kao ljudi koji u 
tim gradovima žive već da kroz 
javni prijevoz mogu jednako 
u tome uživati. Ne bih volio da 
nam se dogodi priča kao ono s 
dječjim vrtićima koji su izgra-
đeni u ruralnim krajevima puno 
prekasno i sad u njima nažalost 
nema tko boraviti zato jer smo 
kao država zakasnili i nismo se 
pobrinuli o našim ljudima kad je 
trebalo. Specifičnost ovoga dijela 
je da je to ruralni i industrijski 
kraj i tu činjenicu treba prihva-
titi i podržati ju - zaključuje lud-
breški gradonačelnik.

MOBILNOSTI
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Gradonačelnik Bilić ističe kako priča s 
vodikom u jednom malom gradu poput 
Ludbrega nije slučajna već je rezultat 
promišljenih planova.

Ovim projektom stanovnicima bi se 
omogućila jedna veća pokretljivost, 

puno više susretanja i puno više 
potrošnje za sve one uslužne obrte 

koji rade na našem području jer 
to je sve jedna povezana cjelina i 

povezana priča.
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U Restauratorskom centru Ludbreg 2010. godine uspostavljena je 
prva službena Tekstiloteka u Hrvatskoj. Riječ je o zbirci vrijednih, 

ali ugroženih predmeta liturgijskog tekstila koji se čuvaju u pri-
kladnim uvjetima s ciljem zaštite od propadanja. Prikupljena građa 

bi trebala postati temelj za budući muzej tekstila.

Riječ je o predmetima od tekstila koji 
se u crkvama i samostanima koriste u li-
turgijske svrhe i za ukrašavanje oltara ili 
crkvenog prostora. Radi se najvećim di-
jelom o liturgijskom ruhu koje svećenici 
odijevaju tijekom liturgije poput alba, 
roketa, misnica, dalmatika i plašteva ili 
ih koriste prilikom liturgije poput stola, 
manipula, veluma humerala te crkvenih 
jastuka. U crkveni tekstil spada i oprema 
kaleža poput veluma, bursa i pala, te tek-
stilni predmeti kojima se ukrašava crkve-
ni prostor poput zastavama sa zastavnim 
trakama i antependija, odjelca za kipove 
Marije i Isusa kao i raznih drugih pre-
krivača.Muzealcima, konzervatorima 
i restauratorima je posebno zanimljiv 
i vrijedan dio crkvenog tekstila koji je 
izrađen na tradicionalan način i danas je 
uglavnom van uporabe pa ga nazivamo 
povijesnim crkvenim tekstilom. 

U Tekstiloteki se čuvaju predmeti koji 
su izrađeni od povijesnih tkanina koje su 
istkane u periodu od 16. do početka 20. 
stoljeća. Tkanine su tkali nepoznati maj-
stori tkalci koji su djelovali na području 
zapadne i srednje Europe od Francuske, 
Italije, Austrije i Njemačke. Same upo-
rabne predmete za potrebe crkve su naj-
češće izrađivale i ukrašavale redovnice u 
samostanima, a od 19. stoljeća krojačke 
manufakture poput nekih poznatih iz 
Austrije, Slovenije, Slovačke i Hrvatske.

Prikupljeni premeti su izrađeni od 
vrlo starih, vrijednih i rijetko zastuplje-
nih povijesnih tkanina poput baršuna, 
atlasa, damasta i lampasa, protkanih ra-
znobojnim svilenim, pozlaćenim i po-
srebrenim nitima (brokati). Prisutne su 
i druge, danas vrlo rijetke tkanine čiji 
je poseban izgled postignut izvedenica-
ma ili kombinacijama osnovnih tehnika 
tkanja. Neki su predmeti bili dodatno 
ukrašavani prišivenim raznolikim po-
zamenterijskim trakama od svilenih i 
metalnih niti i lamela, čipkama od pozla-
ćenih i posrebrenih niti i lamela, resama 
od svilenih ili metalnih niti. Za izradu 
pojedinih predmeta, umjesto raskošnih 
tkanina za ukrašavanje su bile korištene 
tehnike ručnog vezenja kao što su „sli-
kanja iglom“, „plosni vez“, „petit poen“ i 
„križići“ raznobojnim svilenim koncem 
ili reljefni „zlatovez“ pozlaćenim ili po-

srebrenim nitima, spiralama, perlama, 
zrnima i diskovima. Neki predmeti su 
bili ukrašeni tehnikom strojnog vezenja 
na tambur stroju.

Već duže vrijeme prisutan je problem 
ugroženosti povijesnog tekstila na tere-
nu, naročito u župama i samostanima 
gdje su vrijedni povijesni primjerci bili 
pohranjeni u nepovoljnim uvjetima i 
tako izloženi propadanju ili su se čak na-
mjerno uništavali (tzv. sveta vatra). Ve-
ćina tih predmeta je bila zatečena u vrlo 
lošim i nepovoljnim uvjetima, u sakristij-
skim ormarima ili drvenim ladičarima, 
te su bili izloženi djelovanju prekomjerne 
vlage iz zraka, sunčevih zraka kroz pro-
zorske otvore, prašini koja se taložila, a 
nerijetko su bili nagriženi  insektima i 
glodavcima. Na stručno-znanstvenom 
skupu konzervatora i restauratora tek-

stila »Najvažniji postupci za očuvanje 
i poboljšanje stanja umjetnina od tek-
stila«, održanom 2008. godine u Za-
grebu na prijedlog Ministarstva kul-
ture je donesen zaključak o uspostavi 

Tekstiloteke s ciljem preventivne zaštite 
i čuvanja ugroženih povijesnih tekstilnih 
predmeta, čija bi građa trebala postati te-
melj za budući muzej tekstila.

2009. godine je u Restauratorskom 
centru Ludbreg Hrvatskog restaurator-
skog zavoda osiguran prostor sa svim 
potrebnim uvjetima za pravilno čuvanje 
i pohranu ugroženih tekstilnih predme-
ta. Ministarstvo kulture RH osiguralo je 
inicijalna sredstva za nabavu najnužnije 
opreme, restauratorskog materijala i pri-
bora pa je raspoloživi prostor opremljen 
policama, metalnim ladičarima, spremni-
cima od beskiselinskog kartona te uređa-
jima za održavanje i kontrolu optimalnih 
mikroklimatskih uvjeta. O prikupljenom 

tekstilu vode brigu specijalizirani kon-
zervatori i restauratori. Time su stvoreni 
glavni preduvjeti za funkcioniranje Tek-
stiloteke.  

Od 2010. godine počeo je rad na 
prikupljanju građe na terenu. Prikupljanje 
provode konzervatori i restaurator Hrvat-
skog restauratorskog zavoda – odsjeka za 
tekstil u Ludbregu u suradnji s konzerva-
torima Ministarstva kulture i medija RH. 
Do sada je u Tekstiloteku prikupljeno oko 
500tinjak predmeta većim dijelom s po-
dručja Varaždinske biskupije, a manjim 
dijelom s područja Zagrebačke nadbisku-
pije. Prikupljeni predmeti su prvenstve-
no podvrgnuta postupku interventne 
konzervacije koji obuhvaća dezinsekciju 
u komori Restauratorskog odjela u Lud-
bregu tzv. anoksi metodom uz pomoć 
inertnog plina dušika u trajanju od osam 
do deset tjedana. Potom je uslijedilo suho 
čišćenje na uklanjanju površinske prljav-
štine i prašine, uklanjanje krutih mrlja od 
voska, pranje bijelih zaštitnih ovratnika 
na misnicama i stolama, te imobilizacija 
najugroženijih i najoštećenijih dijelova 
mrežastom tkaninom (tilom). Konačno, 
predmeti su pravilno zapakirani i pohra-
njeni zamatanjem u beskiselinski papir 
unutar metalnih ladičara, kutija od be-
skiselinskog kartona ili drvenih ormara. 
Izrađena je i osnovna konzervatorska 
dokumentacija koja se sastoji od foto-
grafske, grafičke i pisane dokumentaci-
je zatečenog stanja umjetnine, a sadrži 
osnovne podatke o umjetnini, vlasniku i 
porijeklu.  Analiza predmeta, kao završ-
ne faze obrade u izradi dokumentacije, 
sastoji se od utvrđivanja tehnologija izra-
de tkanina i samog predmeta te analize 
dekorativnih uzoraka i kroja, što uvelike 
pomaže pri datiranju prikupljene građe.

Predmeti povijesnog liturgijskog tek-
stila vrijedni su s povijesnog, umjetnič-
kog i tehnološkog gledišta, odlikuju ih 
vrijedne tkanine i drugi materijali, razne 
tehnike izrade od tkanja, vezenja, oslika-
vanja i apliciranja pa do različitih tehni-
ka izrade čipaka. Aktivnost Tekstiloteke 
usmjerena je prepoznavanju, prikuplja-
nju, obradi te zaštiti i očuvanju tih pred-
meta.      Venija Bobnjarić-Vučković, prof. 
pov. umjetnosti i etnolog

Štitimo i čuvajmo svoju baštinu!

Što je to povijesni crkveni ili 
liturgijski tekstil?

Kako su ti predmeti izrađeni?

Kakvo je stanje predmeta na terenu 
i što se poduzelo da se to spriječi?

Tekstiloteka - zbirka 
povijesnog crkvenog 

tekstila u dvorcu 
Batthyany

Dalmatika u kutiji

koji je značaj povijesnog 
liturgijskog tekstila?

Što se radi na premetima nakon prikupljanja?

Gdje je i kako uspostavljena 
Tekstiloteka?

Misnica 
u ladičaru

Zastava
u ladičaru
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Vlak u snijegu, Družba Pere Kvržice i Vuk samotnjak ponovno prikazani na velikom ludbreškom platnu

Plakati koji najavljuju hrvatske dječje filmove izloženi u holu ludbreške 
kinodvorane, izložba  je bila popraćena i projekcijama  dječjih filmova

Centar za kulturu i informi-
ranje 'D. Novak' ugostio je za-
nimljiv program koji je osmi-
slio Mladen Burić, načelnik 
Odsjeka za obradu filmskog, 
video i fono gradiva Hrvatskog 
državnog arhiva. Program pod 
nazivom 'Dječji pogled' uklju-
čuje izložbu filmskih plakata 
hrvatskih dječjih filmova i be-
splatne kino projekcije istih. 
Izložba plakata postavljena je 
u holu ludbreške kinodvorane, 
a otvorena je15. rujna. Autor i 
kustos programa Mladen Burić 
kao zaposlenik Hrvatskog film-
skog arhiva brine o pravilnom 
čuvanju svih arhiviranih mate-

rijala, a pored toga priprema i 
organizira različite izložbe. 

- Ono što me potaknulo na 
pripremu ovog programa koji 
je prezentiran u Ludbregu je 
moj posao, vrlo jednostavno. 
Stvar je u tome da Hrvatsku 
kinoteku ljudi doživljavaju kao 
mjesto gdje postoje filmovi, ali 
mi čuvamo puno više od toga. 
Čuvamo zbirke fotografija, zbir-
ke filmskih plakata, knjige sni-
manja i scenarije, imamo čak i 
jednu zbirku tehnike. To sve je 
gradivo koje nazivamo poprat-
no gradivo, a vrlo često ostane 
neprimjećeno, izvan fokusa. - 
objašnjava Mladen Burić.

Želja mu je bila, kaže, 
pronaći način da i to gra-

divo koje postoji uz film 
prezentira široj publici. 
Kao idealan segment po-

kazao se upravo hrvatski 
dječji film.

-Hrvatska ima jednu dugu 
tradiciju, jedan kontinuitet 
dječjih filmova od samih poče-
taka filmovanja. Kvalitetni su, 
često su bili nagrađivani i me-
đunarodno priznati. Dječji fil-
movi nisu vezani samo uz neka-

Mladen Burić, 
autor i kustos 

programa

'ZBRKANE ČAROLIJE' UISTINU SU BILE ZBRKANE
Plesne skupine KUD-a Anka Ošpuh izvele 
svoju prvu dramsko-plesnu predstavu 
Na ludbrešku su pozornicu 

tako stali mladi glumci i 
plesači. Bilo je puno plesa, 

zanimljivih situacija i 
naravno čarolija.

-Razmišljali smo kako akti-
virati djecu tijekom praznika pa 
smo odlučili krenuti u pripre-
mu naše prve dramsko – ple-
sne predstave. Bili su stvarno 
redoviti na probama, nije bilo 
izostanaka. Glumci su članovi 
naših plesnih skupina – obja-
snila nam je Ana Katalenić, 
jedna od voditeljica plesnih 
skupina koja je ujedno zaslužna 
za scenografiju i kostimografiju 
ove predstave. Režiju predstave 
potpisuje predsjednik KUD-
a Aleksandar Horvat, a Anita 
Pretković, Ivana Kapusta i Ana 
Katalenić bile su zadužene za 
plesni dio. Lana i Tena Benc, 
Marta i Maša Gizdavec imale su 
ulogu pripovjedačica. Predsta-
vu su svojim plesnim pokreti-
ma uljepšale Erin Bobetić, Lara 
Borović, Graciela Filipašić, Iva 
Grabarić, Rea Grabarić, Jana Ju-
ratović, Helena Miroslav, Lora 
Petričević, Ana Piškor i Lucija 
Sukanec.Likove su utjelovili 
Doris Filipašić, Ema Gotić, Iva-
no Kapusta, Heidi Magdalenić i 
Đana Poštenik.

- Imam devet godina, a u 
KUD-u plešem od svoje pete 
godine. Puno sam plesala doma 
i zaključila sam da želim upisati 
ritmiku. Ovo mi je bilo zani-
mljivo iskustvo i nije mi bilo 
teško glumiti. - otkrila nam je 
Đana koja je imala zadatak utje-
loviti vješticu.

Ono što možemo napisati je 
da su 'Zbrkane čarolije' uistinu 
su bile zbrkane, čak i negativci 
su prikazani na simpatičan na-
čin, a pozitivci baš i nisu toliko 
idealni i pozitivni kako se na 

prvi pogled čini. Predstavu je 
iz gledališta pratio i autor igro-
kaza Krešimir Pološki koji je 
mladim ludbreškim glumcima 
čestitao na izvedbi.

- Pogledao sam do sad četiri 
izvedbe ove predstave od strane 
profesionalnih glumaca, ali ova 

je nadmašilo moja očekivanja i 
bilo je stvarno posebno. - ista-
knuo je autor igrokaza.

Osim na dan premijere, mla-
di ldubreški glumci predstavu 
su izveli i nekoliko dana kasni-
je i to za učenike nižih razreda 
Osnovne škole Ludbreg.

KNJIŽNICI DONIRANA VRIJEDNA 
OSTAVŠTINA RIKIJA BRZESKE

Gradska knjižnica i čitaoni-
ca “Mladen Kerstner”  ovog je 
mjeseca dobila vrijednu dona-
ciju dokumenata i fotografija 
vezanih uz Rikarda (Rikija) 
Brzesku. Vrijednu ostavštinu 
darovao je Rikijev rođak iz Za-
greba, gospodin Igor Hasl.

Glumac Rikard Brzeska ro-
đen je u Zagrebu 1917. u ko-
jem je i umro 2005. godine. 
Neke obiteljske korijene vuče 
iz nama obližnjeg Novoga Sela. 
Ostvario je brojne uloge kako 
na kazališnim daskama tako i 
na filmskom platnu. Široj pu-
blici našeg kraja najpoznatiji je 
po ulogama u Gruntovčanima i 
Mejašima gdje je utjelovio Ga-
bera Požgaja. Pamtimo ga i po 
ulozi u poznatom hrvatskom 

filmu “Tko pjeva zlo ne misli”, 
gdje je tumačio ulogu krčmara 
Žnidaršića. Osim toga pojav-
ljuje se i u ekranizaciji romana 
Karla Maya “Winnetou”, kao i 
u brojnim drugim poznatim ili 
manje poznatijim ulogama.

– Ostavština Rikija Brze-
ske koju smo dobili sastoji se 
od brojnih fotografija, plaka-
ta predstava, dokumenata i 
priznanja. Sve ove predmete 
ćemo digitalizirati te zatim sta-
viti u našu zavičajnu zbirku. 
Uvrštavanjem ovih vrijednih 
predmeta u zavičajnu zbirku 
još jednom potvrđujemo našu 
predanost očuvanju kajkavske 
baštine čiji je značajni dionik 
bio i R. Brzeska. – poručuju iz 
gradske knjižnice u Ludbregu.

Poznat po ulozi Gabera Požgaja

U subotu, 23. rujna, u pro-
storijama Centra za kultu-
ru i informiranje 'D. Novak'  
održana je promocija knjiga 
'Ifkica kaj Ifkica' na kajka-
vici, autorice Đurđe Vukelić 

Rožić i 'Humoreske i priče 
reske' na hrvatskom standar-
du, autorice Štefice Vanjek. 
Voditeljica ove humoristične 
književne večeri bila je pro-
fesorica Anamarija Pavlović.

PROMOCIJE KNJIGA ĐURĐE VUKELIĆ 
ROŽIĆ I ŠTEFICE VANJEK
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kvu filmsku priču ili umjetnički 
izričaj. Oni imaju obrazovni se-
gment, vrlo često i vrijednosni 
segment. Govore o prijateljstvu, 
o suradnji, o nadilaženju nekih 
problema s kojima se ljudi nose. 
Kao takvi su zapravo univerzal-
ni i prepoznatljivi. - dodaje.

Izložba postavljena u holu 
ludbreške kinodvorane tako pri-
kazuje filmske plakate nastale 
u razdoblju od 1953. do 2006. 
godine koji svojim vizualnim 
rješenjima ne samo da uspješno 
promoviraju film za koji su rađe-
ni već i govore o stilu vremena u 
kojem su nastali. Osim u stilu, 
odabrani plakati se razlikuju u 
tehnici izrade, od crteža, kolaža 
i fotografije do kombinacije više 
tehnika u kojima su se okušali 
likovni autori kako bi u toj pri-
mijenjenoj formi dali svoj pečat. 
Izložba koja je već gostovala u 
mnogim hrvatskim gradovima, 
u Ludbregu će se može razgleda-
ti još sutra, odnosno do 30. rujna

- Ludbreg je meni posebno 
drag jer sam kao mali često pra-
znike provodio u Ludbregu kod 
djeda i bake. Jedno od najrani-
ji sjećanja koje imam vezano 
je upravo uz ludbreško kino u 
koje sam se uvijek volio vraća-
ti. Tad su još bile drvene stoli-
ce na kojima sam proveo puno 
vremena. Kada sam se ozbiljnije 
počeo baviti filmom, prvu pra-
vu premijeru sam imao baš tu, u 
ludbreškom kinu. Zbog toga me 
stalno pratio osjećaj nekog duga 
kojeg upravo ovim programom 
pokušavam vratiti. Vjerujem 
da će se posjetiteljima program 
svidjeti i da će se prisjetiti ili 
podsjetiti na neke vrijednosti 
koje imamo, a ponekad ih zabo-
ravimo. - zaključio je Burić.

Nakon otvorenja izložbe u 
ludbreškoj je kinodvorani pri-
kazana i prva besplatna projek-
cija dječjeg filma 'Vlak u sni-
jegu'. Ovaj poučni film o slozi 
i ljubavi okupio je stotinjak 

gledatelja. Bilo je među njima 
djece koja su se s navedenim 
hrvatskim filmskim klasikom 
susrela po prvi puta, a bilo je 
i onih starijih koji su se rado 
prisjetili Pere, Ljubana, Drage 
i ostatka društva. Dan kasni-
je prikazan je film Jurnjava za 
motorom, a nakon toga Družba 
Pere Kvržice. U sklopu progra-
ma prikazani su i filmovi Piko, 
Vuk samotnjak, Tajna starog ta-
vana te Sinji galeb.

LUDBREŠKI KUD-OVCI ODUŠEVILI PUBLIKU

CJELOVEČERNJI KONCERT FOLKLORAŠA, TAMBURAŠA I 'PAJDAŠICA'

Njihove su dječje plesne 
sekcije tako ovog mjeseca odr-
žale svoju prvu dramsko - ple-
snu predstavu. Mladi glumci 
i plesači okušali su se u novoj 
avanturi u kojoj su, potvrdili 
su nam, uživali. A, uživala je 
i publika. Dan kasnije su pak 
na ludbrešku pozornicu stali 
folkloraši, tamburaši i ‘Pajdaši-
ce’. I pogađate, publika je opet 
uživala. Pred prepunom dvo-
ranom održali su cjelovečernji 
program ‘Pod ludbreškim ne-
bom’ koji je održan u suradnji s 
Centrom za kulturu i informi-
ranje ‘D. Novak’, a sve u sklopu 
programa Ludbreg petkom.

Folkloraši su se predsta-
viti koreografijama s kojima 
će predstavljati hrvatsku tra-
diciju na Internacionalnom 
festivalu folklora “Bajo el Sol 
de España” u Španjolskoj po-
četkom listopada, ali i kore-
ografijom za čiju su izvedbu 
dobili pohvale na ovogodišnjoj 
županijskoj smotri folklora u 
Novom Marofu. Tamburaši su 

se predstaviti blokom pjesama 
s kojima su predstavljati KUD 
na ovogodišnjoj smotri tambu-
raški sastava koja se održavala 
u Jalžabetu, a Pajdašice su izve-
le pjesme sa županijske smotre 
vokalni sastava koja ih je plasi-
rala na državnu smotru.

Jedan od glavnih zadataka 
KUD-a ‘Anka Ošpuh’ je oču-
vanje etno baštine na području 
Ludbrega i Varaždinske župa-
nije te prenošenje iste s gene-
racije na generaciju. S obzirom 
na to da im se priključuje sve 
veći broj mlađih članova, pred 
njima je svjetla budućnost. Na-
kon završetka ovog programa, 
u to se uvjerila i publika.

Kad kažemo ‘KUD’ prvo pomislimo na tradicijsku kulturu, na folklor. Međutim, ludbreški KUD ‘Anka Ošpuh’ je, 
mogli bismo reći, multidisciplinarni KUD jer osim tradicije i baštine njeguje i stvaranje novih stvari, novih programa.

Tamburaši KUD-a 
Anka Ošpuh prvi 

put sudjelovali na 
županijskoj smotri 

tamburaških 
sastava

U Domu kulture u Jalža-
betu protekle je nedjelje, 24. 
rujna, održana 16. smotra 
tamburaških sastava i orke-
stara Varaždinske županije. 
Organizator smotre bila je 
Zajednica kulturno umjet-
ničkih udruga Varaždinske 
županije, a domaćin KUD 
“Elizabeta“. Folklorni tam-
buraški sastav “Pajdaši“ lud-
breškog KUD-a “Anka Oš-
puh“ prvi je put sudjelovao 
na ovakvoj smotri. Predstavi-
li su se kratkim programom, 
jednom instrumentalnom 
skladbom i jednom uz prat-
nju ludbreških “Pajdašica“ 
u skladu s propozicijama. U 
konkurenciji folklornih sa-
stava nastupili su i tambura-
ši KUD-a “Mak“ iz Trnovca 
i Varaždinskog folklornog 
ansambla. Rezultati smotre 
bit će objavljeni naknadno 
nakon što izbornik Hrvat-
skog sabora donese odluku 
o predstavniku varaždinske 
županije na državnoj smotri.

- Zadovoljni smo nastu-
pom, bilo je odlično, i ne bri-
nemo puno o odluci izbor-
nika. Biti u društvu dobrih 
glazbenika je samo po sebi 
uspjeh i motivacija za daljnji 
rad. Imamo vlastito zadovolj-
stvo, dobre reakcije publike, 
dobro raspoloženje u ekipi, 
a i dobre planove za buduć-
nost. - rekao nam je voditelj 
ludbreških tamburaša prof. 
Elvis Međeral.
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Ministarstvo turizma i spor-
ta Športskom rekreativnom 
društvu BSV Ludbreg odobrilo 
je projekt naziva 'Škola rekrea-
cije i aktivacije' ukupne vrijed-
nosti 18.300 eura.

Partneri na projektu su OŠ 
Veliki Bukovec, OŠ Ludbreg i 
Dječji vrtić Radost Ludbreg. 
Zadaća programa Škole rekrea-
cije i aktivacije između ostalog 
bit će poticanje navike bavljenja 
kineziološkim aktivnostima od 
najranije dobi i time doprinijeti 
zdravom načinu života djece te 
formiranje pozitivnih stavova 
prema sportu i zdravom stilu 
života. Projekt je namijenjen 
djeci od 5 do 15 godina, a neke 
od uključenih aktivnosti bit će 
škola planinarenja, škola orijen-
tacijskog trčanja, tečaj za kajak 
i biciklijada za djecu. Projekt će 
se provoditi na području Grada 
Ludbrega te Općina Mali i Veli-
ki Bukovec.

Na utrci Cener tri rijeke oku-
pilo se dvadesetak djece koja su 
odradila edukaciju u sklopu pro-
jekta „Škola rekreacije i aktivacije”. 

Tema edukacije bila je naravno 
trčanje te pravilno zagrijavanje i 
istezanje prije starta utrke. Uz to, 
najmlađi trkači naučili su i kako 

je trčanje po kiši te ono pri nižim 
temperaturama dodatan izazov i 
te da valja voditi brigu o obući, 
pijenju tekućine i slično. Usvo-
jeno znanje mališani su potom 
isprobali i kroz samo sudjelova-
nje u utrci. Usprkos kiši odvaž-

no su istrčali 3 km. U Kros ligi 
2023. koju na ludbreškom Oto-
ku mladosti organizira BSV i 
ove se godine natječu najmlađi, 
a prije svake utrke uz stručno 
vodstvo djecu se educira o pra-
vilnoj pripremi za utrku.

BSV LUDBREG PROVODI AKTIVNOSTI U SKLOPU PROJEKTA 'ŠKOLA REKREACIJE I AKTIVACIJE'

Planinarenja, škola orijentacijskog trčanja, 
tečaj za kajak i biciklijada za djecu

U sklopu projekta već su odrađene i prve aktivnosti. 
U okviru biciklijade Crazy Hill bic održana je 
edukacija uz vožnju na poligonu u suradnji s 
Policijskom postajom Ludbreg i Autoklubom Ludbreg. 

Igrali sa 
Zagrebom, idu 
na Medveščak

Da, kakva su vremena 
došla. Ludbreški rukometaši 
igraju u ligi s nekadašnjim 
perjanicama europskog ru-
kometa. Počela je sezona u 2. 
HRL. U prvom susretu je u 
Ludbregu s 33-29 pobijeđen 
sastav Koprivnice. U drugom 
je u kultnoj Kutiji šibica u 
Zagrebu doživljen poraz 37-
34 od druge ekipe Zagreba za 
koju igra budućnost hrvat-
skog rukometa predvođena 
Petrom Špremom, desnim 
krilom, sinom proslavljenog 
zlatnog olimpijca   Gorana 
Šprema. U 3. kolu Ludbreža-
ni susreću na svojem  parke-
tu 1. listopada u 16 sati sastav 
RK Medveščak Zagreb, ekipu 
za koju su nekad igrali i Ba-
šić, Smajlagić, Perkovac, Sa-
račević, Jarak i mnogi, mnogi 
drugi. Nažalost za njih, vre-
mena se mijenjaju. Na kor-
milu ludbreške ekipe sad je 
proslavljeni ludbreški ruko-
metaš Darko Jagić. - Nije me 
bilo deset godina u muškom 
rukometu, to je za mene ve-
lika promjena. Odigrali smo 
dobre utakmice na Memori-
jalnom rukometnom turniru 
Damir Hrastić - Dada. Pr-
venstvo je jače, došli su nam 
Rugvica, Zagreb II, Bjelovar 
II, potentne ekipe. Ima če-
trnaest jakih klubova. Svako 
svakog može dobiti, bit će 
interesantno – kaže Jagić. Po-
želimo dečkima puno dobrih 
rezultata, zdravlja, publike...                                                                                                                                   	
             Piše: Neven Jerbić
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Popularna kasnoljetna 
biciklijada koju tjedan 

dana  nakon Ludbreške 
Svete nedjelje 

organizira Športsko 
rekreativno društvo 

BSV Ludbreg doživjela 
je svoje četvrto izdanje. 

Ove je godine Crazy Hill 
Bic okupio skoro stotinu zalju-
bljenika u rekreativnu vožnju 
bicikala. Tako je na kružnu 
cestovnu vožnju od Ludbrega 
do Ludbrega s okretištem na 
Kalniku krenulo devedesetak 
biciklista. Bilo je tu i mladih i 
nešto starijih biciklista koji se 
biciklizmom bave rekreativno, 
ali i onih koji bicikl voze po-
luprofesionalno. Ukupno je na 
stazi bilo pet kontrolnih točaka 

s okrjepama na Kalniku i u Va-
raždinskim Toplicama.

-Staza duljine 103 kilometra 
je dosta zahtjevna i nije označe-
na pa stoga treba imati naviga-
cijski uređaj s rutom biciklijade 
na biciklu, pametni sat na ruci 
ili u smartphoneu. Start je bio 
klizni u vremenu između 10 i 
11 sati što znači da je svaki po-
jedinac ili manja grupa startala 
po želji, a trebalo je paziti samo 
da se ne prekorači vremensko 
ograničenje od osam sati pred-

viđeno za završetak biciklija-
de. Da bi se dobila finišerska 
medalja na Kalniku je trebalo 
biti do 14 sati, a u Ludbreg stići 
najkasnije do 18 sati – rekao je 
član BSV-a Dražen Komes. 

Sudionici biciklijade bi-
ciklirali su svojim osobnim 
tempom cestama s niskim 
intenzitetom prometa kroz 
zelenilo južnih obronaka Kal-
ničkog gorja te kroz stotinjak 
kilometara zabavnog terena u 
kojem se izmjenjivali spustovi, 

'hupseri', ali i poneki uspon. 
Na startu smo zapazili i osam 
članova Biciklističkog kluba 
Rotor iz Koprivnice. Dečki su 
se družili s kolegama iz BK 
Čakovec i BK Prelog kojih je 
također bilo podosta, a uočili 
smo i bicikliste koji su osob-
nim automobilom pristigli čak 
iz Rijeke. Od naših domaćih 
zaljubljenika u biciklizam za-
pazili smo ludbreškog grado-
načelnika Bilića te vozača 'bre-
vet vožnji' Kristijana Janušića, 

a biciklirali su i sami članovi 
BSV-a Ludbreg koji nisu mo-
rali sudjelovati u organizacij-
skim poslovima. Ovaj sportski 
događaj zapravo je biciklističko 
druženje koje započinje u Lud-
bregu, a biciklisti prolaze Kri-
ževcima, Kalnikom i Varaždin-
skim Toplicama pa se ponovno 
vraćaju na Trg Svetog Trojstva. 
Tamo je bila organizirana vanj-
ska zabava uz akustik svirku 
Civilizacija benda iz Preloga. 
Za najmlađe sudionike bicikli-
jade bile su osigurane igre pa-
nelnog tipa koje su mogli igrati 
o odrasli kao npr. nabacivanje 
karika naštapiće. Osim toga, 
u suradnji s Policijskom po-
stajom Ludbreg i Autoklubom 
Ludbreg, za mlade bicikliste 
pripremljen je poligon spret-
nosti. Radujemo se CH Bicu i 
sljedeće godine jer organizatori 
će sasvim sigurno osmisliti još 
ponešto novog jer baš sljedeće 
godine CH Bic bilježi prvi mali 
jubilej.  Piše: Dražen Vađunec

CRAZY HILL BIC OKUPIO STOTINJAK BICIKLISTA

USPJEH HRVAČA

U prošlom broju novina mogli ste pročitati nešto više o prvih dvadesetak godina ludbreške košarke

IZ AUSTRIJE 
SE VRATILI SA 
SEDAM MEDALJA

U Austriji je proteklog vi-
kenda održan Memorijalni 
hrvački turnir ‘Adolf Gro-
sschaedl & Ladislav Mlynek’. 
Sudjelovalo je stotinjak hrvača 
i hrvačica iz Slovenije, Mađar-
ske, Slovačke, Austrije i Hr-
vatske, među kojima i desete-
ročlana ekipa Hrvačkog kluba 
Ludbreg, predvođena trene-
rima Krešom i Ignacom Hor-
vatom. Ludbrežani su osvojili 
ekipno treće mjesto, a ostva-
reni su i odlični pojedinačni 
rezultati. Brilljirali su Martin 
i Lana Horvat, a srebrom su 
se okitili Rafael Vađon, Leo 
Jantolek i Dora Kotiščak. Ines 
i David Špoljarić osvojili su 
broncu. Karlo Stančin zauzeo je 
4. mjesto, Fabian Dodlek 6. mje-
sto, a Jan Prasnički 7. mjesto.

Od 1993. godine ludbreški 
košarkaši nastupaju pod ime-
nom   glavnog sponzora, tvrt-
ke  Grafičar Ludbreg. Od tad 
je prošlo tridesetak godina, a 
tvrtka je i dalje uz svoje košar-
kaše koji se trude čim boljim 
igrama i uzornim ponašanjem  
odužiti poznatoj tiskarskoj 
tvrtki na povjerenju. Navede-
no razdoblje najuspješnije je 
u pedesetogodišnjoj povijesti 
ludbreške košarke.

Prema dostupnim poda-
cima   u sezoni 92./93. godine   
Ludbrežani su nastupili  u B2 
košarkaškoj ligi. Nakon prvog 
dijela prvenstva ludbreški ko-
šarkaši zauzeli su šesto mjesto 
s jednom pobjedom i šest po-
raza. U drugom dijelu prven-
stva kad je klub preuzela tvrtka 
Grafičar svih sedam pobjeda. 
Najefikasniji strijelac je bio  Si-
niša   Beser s 255 koševa. Naj-
bolji  skakač ekipe bio je Ervin 

Horvat s 54 skoka. Iduće sezo-
ne u B1 ligi Grafičar je zauzeo 
drugo mjesto. Najbolji strijelac 
je bio Goran Križanić s 376 ko-
ševa. Pehari su počeli stizati od 
iduće sezone. 

U B1 ligi1994./1995. godine 
zauzeto je prvo mjesto. Naje-
fikasniji strijelac s 495 koševa 
bio je Neven Jerbić, a najbolji 
skakač Kristian Kokolek sa 141 
skokom. Nažalost, nije se išlo u 
viši rang. I iduće sezone ostva-
reno je prvo mjesto u istom 
rangu. Najbolji strijelac bio je 
Neven Jerbić s 490 koševa, a 
najbolji skakač Ervin Horvat s 
170 skokova. I tad se odustalo 
od višeg ranga. Iduće sezone 
1996./1997. godine više je igra-
ča našlo druge adrese igranja. 
U B1 ligi zauzeto je šesto mje-
sto. Stasali su mladi Novota, 
Papp, Gadže. Zauzeto je šesto 
mjesto. Najefikasniji je bio Ne-
ven Jerbić koji je postigao 308 
koševa, a bio je i najbolji u sko-
kovima, ostvario je njih 127.   
Tijekom sezone 97./98. uve-
dene su dobne granice, ogra-
ničilo se starijima od 22 godi-
ne da igraju, što je bila jedna 
od najkontroverznijih odluka 
HKS-a u povijesti. Iduće sezo-
ne 98./99.  Grafičar predvođen   
Novotom, Vrapcem i Gadžeom 

osvaja naslov prvaka B1 lige te 
igra kvalifikacije za ulazak u A2 
ligu. Protivnici su im poznate 
ekipe; Poreč, Osijek, Omiš te 
zagrebačka Hermes Analiti-
ca. Ostvarene su dvije velike 
pobjede. Prve godine novog 
tisućljeća protječu uz novog–
starog trenera Dušan Todoro-
vića, varaždinskog trenera koji 
je u košarci još uvijek, sad već 
više od šezdeset godina! Tada 
je već mlađa generacija u kojoj 
su bili Luka Siladić, Željko No-
vota  preuzela košarkaške uzde 
uz podršku iskusnih Besera, 
Horvat, Jerbića, Križanića, 
Kokoleka. Bila je to generacija 
koja se manje- više oprostila s 
prvom godinom igranja u no-
voj ludbreškoj dvorani, tamo 
2006. godine. Od ulaska u novu 
dvoranu pa sve tamo do 2013. 
godine rezultat nije mazio 
ludbreške košarkaške. Nakon 
nekoliko sušnih godina, 2013. 
godine čelništvo kluba okreće 
novu ploču. Dolazi ambicija. 
Dovode se kvalitetni igrači iz 
okolice; Mario, Manuel, bra-
ća „Medo” Novak, Šamarija, 
Proleta, Poljak, Štefan, Šama-
rija i mnogi drugi. Treneri su 
Cesar, Mudri, uspješan je bio 
i Siniša Beser.  Ovdje gostuju 
mlade reprezentacije Hrvatske 

i Španjolske. Osvaja se naslov   
A2 lige, igraju se kvalifikaci-
je za   Prvu ligu. Protivnici su 
jake ekipe prvoligaša Kaštela 
(dva NBA igrača   Bender koji 
je igrao u Golden State Warri-
orsima te Ante Toni Žižić koji 
je igrao u Clevlandu s Le Bron 
Jamesom), Gorica (predsjed-
nik Ivan Šuker, igrao Bundo-
vić), Osijek, prvoligaš Škrljevo. 
S tim društvom igralo se iduće 
2015. godine u sezoni iz snova 
u Prvoj ligi! To je objektivno i 
najveći doseg ludbreške košar-
ke u povijesti.  Odlično na toj 
listi kotira i ulazak u 1/8 fina-
la Kupa Krešimir Čosić gdje 
su Ludbrežani zaustavljeni od 
Osijeka predvođenog 221 cm 
visokim NBA centrom Šun-
dovom.  Bez dvojbe možemo 
reći da su godine od 2013. do 
2020. zlatne godine ludbreške 
košarke, bez dvojbe. Velike če-
stitke svima koji su bili u klubu 
tih godina. Nakon Covid krize 
klub se resetira i polazi od naj-
niže lige, uz stvaranje kvalitet-
nih igrača koji dosižu nesluće-
ne visine (Pavković- Cedevita 
Olimpija, Crnković – Zadar). 
Sve u svemu košarka je u Lud-
bregu veliki sport, neuništiva, 
opojna i privlačna. 

             Piše: Neven Jerbić

VOZILA SE STAZA DULJINE 103 KILOMETRA, DO KALNIKA I NATRAG

Vremensko ograničenje za za-
vršetak bicklijade bilo je 8 sati

PROSLAVA KOŠARKAŠA (II. DIO) Razdoblje koje je donijelo veliki uspjeh
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Piše: Aleksandar Horvat

ACO PIŠE. . .

Sljedeći broj Ludbreških novina 
izlazi 31. listopada 2023.

Došlo je pak ono vreme dok 
se mejaši spominaju ko ima 
vekšega cukora. Jeni ga imaju 
v krvi, drugi v grozdju, treči v 
kleti. Kaj bu ze sega zišlo, bumo 
vidli, a moralo bi ziti dobro, kaj-
ti v našem kraju ima več retko 
koga koji se ne razme vu svete 
goričke meštrije, od prvoga fre-
zanja do zadnjega pretoka. Ali, 
da je navek tak bilo - bormeš 
neje. Nemrem povedati se, ali 
znam ono čega se zmislim, kaj 
sam videl i kaj sam čul.

Bili su negda cajti gda je po 
bregima bil nasađeni sami di-
rektor, iliti noja, iliti tudum, 
iliti kak najbole znamo - hotela. 
Denes ima ljudi kaj dok jim ve-
liš hotela, mom z prstima križa 
složiju i pred nos ti porineju kaj 
jih nebi kakva coprija dostigla. 
A ima i onih kaj ju obožavaju. 
To je direktno rodeča sorta koja 
je negda više nego vezda bila 
popularna po našim bregima. 
Dok sam več tu, evo kaj sem ze-
znal. Hotela, Vitis X labruscana 
je navodno semenjak nastal od 
prirodnoga križanja dve sorte 
Vitis labrusca (jedna od najsta-
reših američkih divljih lozi) i 
Vitis riparia (druga američka 
divlja loza koja je rasla po oba-
lama kraj reki). Lozu je navod-
no selekcioneral izvesni Otto 
Wasserziecher 1896. leta. Pri 
nama je postala popularna dok 
se pojavila filoksera i poharala 
gorice. Filoksera je ne nekakva 
huda baba, nego zide da je ta 
nevola baš z direktorom došla 
z Amerike i po amerikanjski 
zništila korenje na evropskim 
domačim sortama. Jedino je di-
rektor, naravski, bil otporen na 
nju. Hotelu po različitim me-
stima na kugli zemalski zoveju 
još Belo Otelo, Charvat, Flaga 

Alba, Fraga, Noa, Noe, Nohan, 
Noka, Nova, Nove, Otelo Belo, 
Tatar Rizling.

To je fajna sorta kajti ju je ne 
trebalo špricati, sama se branila, 
a če bi i slučajno bilo kaj, se se 
moglo rešiti z malo modre ga-
lice. Z tim direktorom je važno 
i ovo: ima žilave bobice pak ga 
se ne dalo prešati od prve jer je 
frcalo z preše vun, zato se par 
dani pacal kaj malo otpusti. 
To se denes zove macereranje. 
Če bi ga se kesno bralo bi se 
se osipalo i koturalo po bregu 
doli. Ljudi su v se skupa dode-
vali vodu i cukora, i na kraju bi 
dobili žoto vino (kaj čak malo 
vleče v zeleno), čisti delanec. 
Ima on štos kaj je čoveku osta-
la pedeset kilnata vreča cukora, 
pak veli: “Da sam imel još za 
pol kante grozdja, još bi dvesto 
litri napravil!”  A toga delanca 
dok bi spil malo preveč, kak da 
te je vrag črni prevzel. Denes 
ima ljudi koji hotelu nemreju 
zmisliti niti organski niti fizi-
kalno, veliju da je za nikaj i da 
ima farbu kak štalna metla. I 
zoveju ju “češmigovina“ zato kaj 
je tak žota kak žutika, berberis, 
česmin. Nove tehnologije su 
donesle da denes nekoji meštri 
znaju i lepu svetlu i ne tak jaku 
hotelu složiti od čiste prve liti, 
ali sejeno nekoji ljudi mirisa od 
hotele ne podnašaju v nikakvim 
količinama i nemreju biti blizu 
hotelskoga peharca, a da jim 
oko ne počne drftati. Ja takvu 
finu svetlu čak i morem spiti.

Ali gle, vinarstvo je odišlo 
fest napri v sim segmentima. 
Denes dobre loze cepimo na 
dobre podloge koje su ne stra-
hu filokseri, kajti i same doha-
jaju od divlje Vitis riparia i još 
dve slične. Na to pomečemo 
graševine, sovinjone, rizlinge, 
muškate, pinote, i kojekaj dru-
go. Z tem hibridima se delaju 
vrhunska vina i hotela je pomali 
postala “vitis non grata“. Ali dok 
sam več tehnologiju spomenul, 
moram se vrnuti još jemput 
malo v rikverc. Goričko mertu-
čje, mrtučje, matučje, kak komu 
paše, je posoda. Negda je v gori-
cama se bilo drveno. Bila je ve-

lika preša, bili su tunjki, bednji, 
lagvi, škafi, lakovnice (zanimlji-
vo, prvi naziv je lakomica, lako-
ma posuda za vlevanje). Lagvi i 
lagvići imaju samo mala vraca i 
jedino se čez njih moreju oprati 
od nesnage. Za to se negda na-
bavila zvunjska gumija od ka-
kvoga kamijona, v lagev se delo 
dober komad lanca, nalejala bi 
se vroča voda z kotla i onda bi 
se po te gumiji lagev kotural i 
cimal levo desno, lanec bi nutri 
ružil, strugal i trl vinskoga ka-
mena. To je bil posel gde je tre-
balo paziti da ti čep od pritiska 
ne zleti v nezgodno mesto, kaj 
ti vrela vode ne prejde v čižmu 
ili kaj ti se lagev ne odkotura po 
bregu doli. Par vročih vodi, par 
zdenih i malo sumpora, kaj se se 
živo v lagvu zatre. To je bila hi-
gijena, malo se zluftalo i idemo 
z moštom nuter. V tem lagvima 
se vino i delalo i pretakalo i ču-
valo, a prati jih ze zdenčanom 
vodom ili kišnicom z goričkoga 
bazena je bilo teško, drevo se 
napilo koječega. Oni kaj su bili 
jako skrbni su za čuvanje vina 
imeli jako čiste i pažene lagve, 
pak je vino bilo od kak-tak do 
odlično. Tam gde je pranje bilo 
samo onak, kak da bi z vodom 
splašil, kaj bu čim predi goto-
vo, takvo je bilo i vino, navek 
je imelo nekakvoga duha koji je 
ne vinski. Kak je niti jen nos ne 
mogel reči od čega je duha, re-
klo se je prosto da ima duha “po 
lagvu“. A dok bi se vino “poče-
lo vleči“ trebao ga je prezračiti. 
Metoda je bila da se vino preleje 
vu veliki otprti bedenj i onda ga 
se jen čas mlati z šibnatom me-
tlom kaj se zapeni i navžije friš-
koga zraka. I idemo dale.

Z takvom tehnologijom je 
trebalo biti pravi maher napra-
viti dobro, pitko, čisto i mirisno 
vino. I takvih je maherov bilo. 
Ne moči reči. Onda je progres 
potiral stvari na bole. Denes 
skorom saki ima maloga labara-
torija kaj si more zmeriti cuko-
ra, kiseline, tlaka, temperaturu, 
ovo ono, ima kojekakvih prepa-
ratov, vinobranov, katalizatorov, 
selekcioneranih kvasov, poseb-
nih sredstvi za prati inoxa, Ben-

toniti i druge slične gline “za 
nekaj”, i još kojekakva čudesa. V 
goricama su vodovodi z čistom 
pitkom vodom i struja, a lagve 
su zamenile inox posode, negdi 
več tiraju i minivoše za prati, a 
na vrenju imaju celu instalaciju 
z termostatima i hladnjakima, 
pumpe za pretakanje, điđe-mi-
đe i druge cifragule, tak da je 
pravo čudo če neko zariba vino.

V denešnje vreme je najbole 
zmazana i zaflekana stvar v go-
ricama sami mošt. Vu njemu su 
goričko blato, afrička prašina, 
kukci razni, puži, ftičji dreke-
ci, plesnivoča i kojekakve dru-
ge nesnage. Dok se to staloži i 
mekne fkraj, več je na pol bolše. 
Pretakanje ide navek v tak čisto 
kaj bi mogel polizati. Ostalo je 
se receptura. Ima se doduše kaj 
fulati, ali če se pazi, čak i takov 
antipodrumar kak sam ja more 
napraviti dobro vino če ide po 
recepturi i pazi na čistoču. Tak 
sam jeno leto prvi put delal 
vino, sam samcati, i dobil sam 
v Ludbregu na izložbi  srebrenu 
diplomu, doduše nisku, blizu 
brončane, ali v redu stvar, se 
smo spili. Onda sam kak Ko-
stelička, dok sam još ”na vrhu”, 
odišel ze scene v goričku penzi-
ju i nisam više nigdar vino delal. 
Ve morem reči da sam negda bil 
uspešni i nagrađeni podrumar. 
Šalim se, se razme. Za istinu, 
morti je negda davno bilo kunst 
najti pravoga meštra z dobrim 
vinom. Denes je isto tak na 
retkoma naleteti na nekoga ko 
nema dobro vino. Naši su se lju-
di po bregima sprakserali i ve-
zda moreju napraviti dobru ka-
plicu taman če bi delali z jenom 
rukom, na jeni nogi stali i na 
jeno oko gledali. Zato saka čast. 
Oni koji su još ne skužili kak se 
to dela, ti valjda niti ne budu. 
Vekša briga je ve do grozdja 
dojti, kajti vidimo da se klima 
pri nama menja. Smokve dobro 
rasteju i zreleju, ali grozdje se 
muči z preveč dežđa, onda pak z 
premalo dežđa, a da ne govorim 
o Flavescence dorée (Zlatna žu-
tica, kak sam već pisal “od koje 
ti trsje požote, a zlatna je samo 
za utjehu”). Ljudi cepaju gorice, 

kuriju čokote, kaj se ne bi fito-
plazma razhitala kak da je filok-
serina mlajša sestra. Nji je nikaj 
ne sveto, pak čak niti hotela.

Čujem da jih ovu jesen ima 
koji su dobro nabrali, ali čujem 
da je na jenomu bregu bilo sla-
bo, pak su mejaši kupili mošta 
negdi na terenu, trsje budu sce-
pali, posadili jagode, kamilicu, 
Goji bobice i petrožlina, jedino 
kleti si budu ostavili i zbegeca-
li jih, bačve budu pune, a kak 
nebu trebalo špricati, frezati, ve-
zati i okopavati, imeli budu čas 
hodati od kleti do kleti probat 
kak je komu vino zišlo z istoga 
materijala. Saka čast onima koji 
se boriju i onima koji su odusta-
li. Vinogradarstvo je jeno, a po-
drumarstvo je drugo. Nek su si 
živi i zdravi, nek su jim inoxice 
čiste i nek nam živi dobra lud-
breška kaplica. Of mađarski fo-
lozof, Bela Hamvaš, je rekel „Na 
koncu ipak ostanu samo dvoji-
ca, Bog i vino.“ I fakat, ima ko-
jekakvih dobrih pijači, ali vino 
je od navek i za navek. Dok se o 
vinu i vinarima govori, more se 
reči da je pri nas to odišlo sikak 
fest napri, od blatnih klancov 
do asfalterane vinske ceste, od 
zemlanoga poda do keramičkih 
pločici, od mlačenja z šibnatom 
metlom do kontrolirane tem-
perature vrenja, od smrdlivoga 
nasumporenoga lagva do inoxa, 
od češmigovine do zlatne kapli-
ce, od meglene gemišterice do 
kupice na nogicu. I naše nepce 
je fineše, ne paše nam vu vinu 
kakva druga duha nego vinska, 
zbirljivi smo postali i počeli 
smo vino preštimavati, a ne ra-
zlevati i fratiti. 

Kakva god jesen da se nalu-
knula, zgleda da bumo pak našli 
formulu i pokrili se z poplunom 
tolko kolko bu dugi. Pij malo, 
pij dobro, rekli su naši stari. A 
ko smo mi da jih ne posluhne-
mo?

(A, Horvat, 9/2023.)

KAJ SU BRALI NAŠI STARI


